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Podczas tegorocznych 
wakacji KZB Legionowo 
Sp. z o.o. przeprowadziła 
szereg modernizacji 
i remontów w 
legionowskich szkołach, 
przedszkolach i żłobku 
miejskim. Łączna wartość 
wykonanych prac 
wyniosła ponad 1,6 mln zł.

Najważniejsze działania 
obejmowały m.in. moderni-
zacje instalacji elektrycznych 
i wodno-kanalizacyjnych, 
wymianę oświetlenia na ener-
gooszczędne LED, remonty 
dachów i elewacji, cyklino-
wanie podłóg, odnowienie sal 
dydaktycznych i przedszkol-
nych, a także rozbudowę sys-
temów monitoringu. W kilku 
placówkach przygotowano 

też dokumentację projekto-
wą pod większe inwestycje, 
które zostaną zrealizowane 
w kolejnych latach.

W efekcie uczniowie wró-
cili po wakacjach do odświe-
żonych sal, nowoczesnych 
i bezpiecznych przestrzeni do 
nauki, a najmłodsi – do przed-
szkoli i żłobka z poprawiony-
mi warunkami.

– Wakacje to dla nas najin-
tensywniejszy czas pracy. Gdy 
dzieci odpoczywają, my wyko-
rzystujemy ten okres, by prze-
prowadzać niezbędne moder-
nizacje i przygotować szkoły 
na nowy rok szkolny. W tym 
roku włożyliśmy w infrastruk-
turę edukacyjną miasta ponad 
1,6 mln zł. To inwestycje, które 
służą zarówno dzieciom, jak 
i całej społeczności Legionowa 

– mówi Prezes spółki KZB Le-
gionowo Andrzej Kalinowski.

Dzięki konsekwentnym 
działaniom KZB, legionow-
skie placówki oświatowe nie 

tylko utrzymują wysoki stan-
dard, ale także stopniowo do-
stosowują się do najnowszych 
wymogów technicznych 
i ekologicznych.

LEGIONOWSKIE SZKOŁY I PRZEDSZKOLA ODNOWIONE PO WAKACJACH

Ponad 1,6 mln zł na inwestycje oświatowe

LEGIONOWO. Pod cudzym adresem

Deweloper 
nielegalnie  
w ratuszu?
 
Deweloper jako miejsce prowadzenia działalności 
wskazał adres Urzędu Miasta w Legionowie. Okazuje 
się, że zrobił to samowolnie. Teraz władze miasta 
zawiadomiły sąd rejestrowy, że deweloper wskazal 
w rejestrze przedsiębiorców nieprawdziwe dane.

Na rogu ulic Królowej Jadwigi i Krasińskiego, na przeciwko 
przychodni El-Med oraz basenu powstaje 4-kondygnacyjny 
blok z lokalami usługowymi na parterze oraz z garażem pod-
ziemny. Jest to kolejny przejaw dogęszczania zabudowy na 
osiedlu Jagiellońska, gdzie kosztem terenów zielonych po-
między istniejace bloki wciskane są nowa budynki. 

Pod adresem ratusza
Inwestorem, jak wskazuje tablica informacyjna budowy, 

jest tym razem Double Royal Residence Sp. z o.o.. Internauci 
szybko ustalili w odpowiednich rejestrach, że spólka ta mie-
ści sie w Legionowie pod adresem ul. Pilsudskiego 41, a to ten 
sam adres jaki ma Urząd Miasta Legionowo. 

Sensacyjne doniesienia udało się jednak szybko wyjaśnić. 
Okazuje się, że w obiekcie ratusza znajduje się kilka firm, 
którym już kilkanaście lat temu poprzednie władze wynajęły 
pomieszczenia. Wśród nich jest także kancelaria prawna, któ-
ra swój adres, a może i pomieszczenia, udostępniła właśnie 
społce Double Royal Residence. 

Z żadnym dewelooperem
Redakcja To i Owo zwrócił się w tej sprawie do władz mia-

sta, czy wiedzą, iż w ratuszu zagnieździł się deweloper i czy 
zamierzają tolerować dalszą jego obecność. Na odpowiedź 
nie trzeba było długo czekać. Według władz, żadna firma 
deweloperska nie ma podpisanej umowy na najem lokalu 
w budynku ratusza. Żaden z najemców lokali nigdy nie uzy-
skał też zgody na podnajem swojego lokalu firmie deweloper-
skiej. Natomiast faktycznie jeden z najemców, kancelaria, 2 
września 2025 r. zwrócił się o zgodę na rozszerzenie swojej 
działaności o usługi ogólnobudowlane i już 10 września br. 
otrzymał od miasta odmowę takiego rozszerzenia.

Zawiadomili sąd
W związku jednak z tym, że deweloper zaczął faktycznie 

posługiwać się adresem - Legionowo ul. Piłsudskiego 41, tj. 
adresem Urzędu Miasta Legionowo, Urząd Miasta skierował 
zawiadomienie do Sądu. Chodzi o Sąd Rejonowy w Warsza-
wie XIV Wydział Gospodarczy, który został poinformowany, 
że w rejestrze przedsiębiorców spółka Double Royal Resi-
dence ma wskazane nieprawdziwe dane w zakresie adresu 
prowadzenia działalności gospodarczej, ponieważ podmiot 
ten nie posiada tytułu prawnego do nieruchomości.          PS

Legionowo szykuje się 
na budowę nowoczesnej 
przychodni na osiedlu 
Młodych. Władze miasta 
poinformowały, że 
udało się porozumieć 
z operatorem medycznym, 
który zadeklarował chęć 
prowadzenia placówki. 
To przełom w sprawie, 
o którą mieszkańcy 
upominali się od dawna.

Legionowo ma szansę zre-
alizować inwestycję, na którą 
mieszkańcy czekają od lat. 
Nowa przychodnia na Osiedlu 
Młodych może powstać albo 
w nowym bloku, albo w spe-
cjalnie zbudowanym budynku 
komercyjnym. Władze miasta 
porozumiały się już z opera-
torem medycznym, ale w pla-
cówce zabraknie kluczowych 
poradni specjalistycznych.

Dwie koncepcje 

zagospodarowania terenu 
zostały zaprezentowane pod-
czas wrześniowej sesji komi-
sji zdrowia. Pierwsza zakłada 
współpracę ze Spółdzielnią 
Mieszkaniową Lokatorsko-
Własnościową i ulokowanie 
przychodni na parterze no-
wego, czteropiętrowego bloku 
przy ulicy Olszankowej. Koszt 
samego stanu deweloperskiego 
to około 6 milionów złotych.

Druga opcja to samodziel-
na inwestycja miejska spół-
ki KZB Legionowo. Cho-
dzi o wolnostojący budynek 

o powierzchni 200-400 me-
trów kwadratowych, gdzie 
przychodnia zajęłaby część 
pomieszczeń, a reszta zosta-
łaby wynajęta firmom. Koszt 
również szacuje się na 6 milio-
nów złotych, choć zrezygno-
wano już z planowanego ga-
rażu podziemnego ze względu 
na cenę.

– Wybrany operator będzie 
odpowiedzialny za prowa-
dzenie przychodni – poinfor-
mowała sekretarz miasta Ida 
Parakiewicz-Czyżma.

Placówka ma świadczyć 

podstawową opiekę zdrowotną 
oraz oferować wybrane usługi 
komercyjne. Nie przewiduje 
się jednak utworzenia porad-
ni specjalistycznych, takich 
jak ginekologia czy urologia. 
Urzędnicy tłumaczą to ogra-
niczoną przestrzeń.

Radny Piotr Zadrożny za-
proponował, by budynek KZB 
pełnił funkcję wielofunkcyjną 
i oprócz przychodni mieścił 
także bibliotekę oraz nowo-
czesną świetlicę, zastępu-
jącą obecną, niespełniającą 
standardów.

Etap budowy ma potrwać 
około 18 miesięcy, ale cała 
inwestycja, wraz z przygoto-
waniem dokumentacji, może 
zająć nawet 2,5 roku. KZB 
planuje sfinansować projekt 
z własnych środków, a jedy-
nym wkładem miasta ma być 
przekazanie gruntu. Przed 
samorządem jeszcze szereg 
uzgodnień technicznych doty-
czących przyłączy mediów.

red.

LEGIONOWO. Nowa przychodnia na Osiedlu Młodych

jest chętny na prowadzenie przychodni

Po ulicach Legionowa regular-
nie jeździ samochód, który przy 
pomocy wielkich szczotek czyści 
ulice. Kilka lat temu, w związku 
z ustawa antysmogową, zakazano 
takiego czyszczenia „na sucho”, 
dlatego dziś, kurz unoszący się przy 

takiej okazji na prawo i lewo jest 
skrapiany symbolicznie, kilkoma 
kroplami wody. Poza tym niewiele 
się zmieniło, butelki, puszki, szklo 
i inne śmiecie są zgarniane pod 
płoty posesji, na pobocze albo do 
lasu. Kierowca nie pomyśli żeby je 

zebrać, bo to nie jego robota. Naj-
wyraźniej nie poczuwa się też do 
tego, żeby przynajmniej zadzwonić 
do odpowiednich służb, żeby może 
oni to zebrali. Ot, taka PRL-owska 
robota, byle odwalić swoje.Na do-
miar zlego, ten wóz ze szczotkami 
zawziął się chyba wlaśnie na mnie. 
Jeździ po mojej, peryferyjnej uli-
cy regularnie, budzac wczesnym 

rankiem oraz robiąc więcej hałasu 
i zamieszania niż jest z niego pożyt-
ku. Tymczasem w centrum miasta, 
gdzie są studzienki kanalizacyjne, 
które wymagają stałego czyszcze-
nia, widuje go bardzo rzadko. Nie 
widać go również przed placami 
licznych budów, z ktorych co i rusz 
wyjeżdżają na ulice Legionowa za-
błocone ciężarówki i koparki.

To jednak nie koniec. Ostatnio 
samochód ze szczotkami widziałem 
ok. 8 ranu, tj. w godzinie porannego 
szczytu komunikacyjnego, jak wy-
konując swoją szczotkową pracę, 
podobnie jak to czynią w tych sa-
mych godzinach śmieciarki, bloko-
wal przejazd kolejowy na Piaskach. 
Czy nikt nie zrobi z tym porządku?

Zbyszek Malecki

KOMENTARZ DO CODZIENNOŚCI

Bezmyślne szczotkowanie ulic
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Przypomnijmy. W oświad-
czeniu majątkowym, złożonym 
28 kwietnia 2025 r., starosta 
legionowski Roman Smo-
gorzewski wpisał iż w 2024 
r. posiadał m.in. własność 
udziału 1/2 działki o pow. 600 
m2 i wartości 100 tys. zł. Jak 
ustaliliśmy, chodziło o dział-
kę przy ul. Kopernika, „obok 
kamienicy Petersburskiego”, 
której drugim współwłaści-
cielem był były legionowski 
radny, a zarazem rodzony brat 
starosty. Okazało się jednak, 
że 2 miesiące przed złożeniem 
tego oświadczenia 18 lute-
go 2025 r. starosta i jego brat 
sprzedali tę działkę dewelope-
rowi z Wieliszewa, za horren-
dalną sumę 3 mln 200 tys. zł. 
w oświadczeniu została wielo-
krotnie zaniżona.

Prośba o wyjaśnienie
Roman Smogorzewski 

wypełniając oświadczenie 
majątkowe znał więc rzeczy-
wistą wartość działki, która 
w oświadczeniu została wie-
lokrotnie zaniżona.

Po nagłośnieniu sprawy, 
radny Dariusz Depczyński 
złożył interpelację, w której 

pytał starostę Smogorzewskie-
go: - dlaczego wpisał wartości 
100 tys. zł dla działki wska-
zanej w oświadczeniu, skoro 
2-mce wcześniej sprzedał ją za 
3,2 mln zł i czy nie powinien 
sprostować tego błędu?

Zadziwiający wzrost 
wrtości

Starosta Smogorzewski od-
powiedział, że wpisał wartość 
działki przy ul. Kopernika 
– „na podstawie dostępnych 
danych i stanu wiedzy (...) 
na dzień 31 grudnia 2024 r.”. 
Wynika z tego, że według je-
go wiedzy, na koniec 2024 r. 
wartość działki przy ul. Ko-
pernika wynosiła tylko 100 
tys. zł. Ponadto stwierdził on, 
że – „wzrost wartości nieru-
chomości w roku następują-
cym po tym, którego dotyczy 
oświadczenie majątkowe nie 
stanowi podstawy do jego ko-
rekty”. Innymi słowy, według 
Romana Smogorzewskiego, 
32-krotny wzrost wartości 
działki przy ul. Kopernika 
nastąpił pomiędzy 31 grudnia 
2024 r., a 18 lutego 2025 r., czy-
li w ciągu 2 miesięcy i 10 dni. 
Dlatego nie musi on składać 

korekty swojego oświadczenia 
majątkowego.

Prokuratura wszczeła 
śledztwo

W odpowiedzi na nasze py-
tanie, dotyczące niejasności 
w oświadczeniu majątkowym 
Romana Smogorzewskiego, 
prokurator Karolina Staros, 
Rzecznik Prasowy Prokuratu-
ry Okręgowej Warszawa-Pra-
ga w Warszawie, oświadczeła 
że 10 września 2025 r. wsz-
częto śledztwo w tej sprawie. 

Z dalszych informacji wynika, 
że chodzi o czyn z art. 233 § 6 
Kodeksu karnego, a więc zło-
żenie fałszywego oświadcze-
nia, składanego pod rygorem 
odpowiedzialności karnej. Jak 
wynika z odpowiedzi prokura-
tury, dotychczas zgromadzo-
no dokumentację niezbędną 
do weryfikacji oświadczenia 
i zaplanowano dalsze czynno-
ści procesowe.

Do sprawy będziemy 
wracać.

Karol Krawczyk

POWIAT. Niejasności w oświadczeniu majątkowym

Prokuratura wszczęła śledztwo ws. podania 
FałsZywych danych w OŚwiadcZeniu 
majątKOwym starosty sMOGORZEWsKIEGO
Sprzedał działkę za 3 miliony 200 tysięcy zł, tymczasem w złożonym 2-mce później 
oświadczeniu majątkowym, wpisał że jej wartość to 100 tys. zł. Teraz prokuratura wszczęła 
śledztwo ws. złożenia fałszywych zeznań.

na SygnaLe
NIEPORĘT. Zderzenie Mazdy 
z motocyklem w Zegrzu 
Południowym

W niedzielę, 5 października, ok. godz. 13:30, na drodze 
krajowej nr 61 w Zegrzu Południowym osobowa mazda zde-
rzyła suię motocyklem honda. Motocyklista trafił do szpita-
la.Na miejsce wypadku przybyli: Wojskowa Straż Pożarna 
z Zegrza, zespół ratownictwa medycznego oraz patrol poli-
cji. Z wstępnych ustaleń policjantów wynika, że kierujący 
samochodem mazda, 39-letni mężczyzna nie zastosował się 
do wskazań znaków drogowych i nie ustąpił pierwszeństwa 
kierującemu motocyklem 36-latkowi, doprowadzając do zde-
rzenia pojazdów. W wyniku wypadku poszkodowany został 
motocyklista, ktory najprawdopodobniej doznał połamania 
żeber. został on przetransportowany do szpitala.

NIEPORĘT. Zderzenia BMW 
i Toyoty na Jana Kazimierza

W sobotę, 4 października, ok. godz. 23.30, na ul. Jana 
Kazimierza w Nieporęcie zderzyły się osobowe BMW i To-
yota. Zniszczona została latarnia i ogrodzenie posesji. nikt 
nie trafil do szpitalaNa miejsce zderzenia przybyli: straża-
cy z JRG Legionowo, Wojskowej Straży Pożarnej z Zegrza 
i OSP Nieporęt, zespół ratownictwa medycznego, pogotowie 
energetyczne oraz patrol policji. Na skutek zderzenia, samo-
chód BMW wypadł drogi, zniszczył przydrożną latarnię oraz 
ogrodzenie jednej z posesji. Z podróżujących pojazdami łącz-
nie 4 osób, nikt nie poznał poważniejszych obrażeń.

LEGIONOWO. Pomogli 
uwięzionemu w windzie 

W piątek, 3 października, ok. godz. 19:00, strażacy interwe-
niowali ws. mieszkańca, który utknął w windzie, w  jednym 
z bloków przy ul. Norwida w Legionowie. Mężczyznę udał 
się szybko oswobodzić.Przed godz. 19 do strażakow wpłynęło 
zawiadomienie o mężczyźnie uwięzionym w windzie przy ul. 
Norwida. Na miejsce przybyli: strażacy z JRG Legionowo, pa-
trol policji oraz konserwator. Okazało się, że mężczyzna spę-
dził w windzie 2 godziny. Szybko udało się otworzyć drzwi 
i uwolnić mężczyznę. Akcję zakończono przed godz. 19.20. 

JABŁONNA. Zderzenie Audi 
z łosiem w Suchocinie

W piątek 3 października, ok. godz. 6.00 rano, na ul. Mo-
dlińskiej w Suchocinie osobowe Audi zderzyło się z łosiem 
Ludzie nie ucierpieli, łoś nie przeżył wypadku. Na miejsce 
przybyli strażacy z JRG Legionowo oraz OSP Chotomów. 
Z ustaleń policjantów wynika, że łoś wbiegł wprost pod ja-
dący ul. Modlińską (DW 630) samochód Audi. Jak sie okaza-
ło, nikt z pasażerów nie odniósł obrażeń. Natomiast  łoś nie 
przeżył wypadku.

WIELISZEW. Zderzenie Fiata, 
Audi i Peugeota w Michałowie-
Reginowie

W czwartek 2 października, ok. godz. 13.00, na ul. Nowo-
dworskiej w Michałowie-Reginowie zdrerzyły się 3 samo-
chody osobowe. Nikt nie odniósł obrażeń. Zdarzenie zostało 
zakwalifikowane przez obecnych na miejscu policjantów ja-
ko kolizja. Jej sprawczynią była prowadząca fiata 51-letnia 
kobieta, która nie ustąpiła pierwszeństwa przejazdu. Kobieta 
została ukarana mandatem oraz otrzymała punktu karne.        

red

W Legionowie rozpoczęła się 
budowa �lii Żłobka Miejskiego 
„Motylkowy Świat” na osiedlu 
Piaski. To długo oczekiwana 
inwestycja dla najmłodszych 
mieszkańców miasta.

Prezydent Legionowa Bogdan Kiełba-
siński poinformował, że wydane zostało 
pozwolenie na budowę, a firma MOD21 
Sp. z o.o. przystąpiła do pierwszych prac. 
Na placu budowy prowadzone są roboty 
przygotowawcze, żelbetowe oraz insta-
lacyjne związane z usuwaniem kolizji 

z istniejącymi sieciami.
Placówka powstanie w nowoczesnej 

technologii modułowej. Gotowe elemen-
ty będą produkowane poza placem budo-
wy i montowane na miejscu, co pozwoli 
znacząco skrócić czas realizacji.

Władze miasta zaznaczyły, że prace 
mogą wiązać się z czasowymi utrudnie-
niami dla mieszkańców osiedla Piaski. 
„Rekompensatą za niedogodności bę-
dzie nowoczesna, bezpieczna i dostęp-
na placówka opieki dla najmłodszych 
legionowian – inwestycja, która realnie 
poprawi komfort życia rodzin w naszej 
społeczności” – przekazał magistrat.

pk

NOWY ŻŁOBEK NA PIASKACH

Ruszyła budowa �lii 
„Motylkowego Świata”

Jwszcze w październiku 
w sercu Legionowa 
rozpocznie się 
montaż sygnalizacji 
świetlnej. Inwestycja 
przy skrzyżowaniu 
Jagiellońskiej 
z Aleją 3-go Maja ma 
uporządkować ruch, 
ale najpierw go zakłóci. 
Urzędnicy zapowiadają 
wprowadzenie ruchu 
wahadłowego.

Prace, za które zapłacimy 
blisko 900 tysięcy złotych, 
powinny zakończyć się po 3 
miesiącach. Zgodnie z har-
monogramem, nowe, w pełni 
zmodernizowane skrzyżowa-
nie ma być oddane do użytku 

w lutym 2026 roku. Inwesty-
cja obejmuje nie tylko zawie-
szenie świateł. Przejścia dla 
pieszych zostaną doświetlone, 
a łuki drogowe – skorygowa-
ne. W planach jest także prze-
budowa nawierzchni, chodni-
ków i miejsc parkingowych 
w bezpośrednim sąsiedztwie 
skrzyżowania.

– Musimy przygotować 
się na niewielkie utrudnie-
nia – uprzedzają urzędnicy 
ze Starostwa Powiatowego 
w Legionowie.

W czasie robót na ulicy Ja-
giellońskiej obowiązywał bę-
dzie ruch wahadłowy. Reali-
zacją projektu zajmie się firma 

Tit Bruk z Nowego Miasta nad 
Pilicą, działająca na zlecenie 
powiatu. Inwestycja ma na 
celu poprawę bezpieczeństwa 

i organizacji ruchu w jednym 
z najbardziej newralgicznych 
punktów miasta.

pk

CZEKAJĄ NAS UTRUDNIENIA

Światła w centrum Legionowa
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NOWY DWOR MAZ. 
Znęcał się nad matką, 
tra�ł do aresztu

Decyzją sądu, na wniosek nowodwor-
skiej prokuratury, najbliższe 3 miesiące 
w areszcie spędzi 38-latek, podejrzany 
o znęcanie się psychiczne i fizyczne nad 
matką oraz stosowanie wobec pokrzyw-
dzonej gróźb karalnych z użyciem nie-
bezpiecznego narzędzia. Domowy agresor 
został kilka dni temu zatrzymany przez 
nowodworskich policjantów. Kodeks kar-
ny za to przestępstwo przewiduje karę do 5 
lat pozbawienia wolności.

Funkcjonariusze Wydziału Prewencji z Ko-
mendy Powiatowej Policji w Nowym Dworze 
Mazowieckim, w ubiegłym tygodniu zatrzy-
mali 38-latka, który psychicznie i fizycznie 
znęcał się nad swoją matką. Mężczyzna przy 
użyciu noża, groził także pokrzywdzonej po-
zbawieniem życia. Jak ustalili policyjni śled-
czy, podejrzany będąc pod wpływem alko-
holu wszczynał awantury domowe, w trakcie 
których wyzywał matkę słowami powszech-
nie uznanymi za wulgarne i obelżywe, 
szarpał, popychał i rzucał w pokrzywdzoną 
przedmiotami codziennego użytku.

Podejrzany został przez policjantów do-
prowadzony do Prokuratury Rejonowej 
w Nowym Dworze Mazowieckim, gdzie 
usłyszał zarzuty. Następnie, na wniosek 
prokuratora, nowodworski sąd zdecydował 
o tymczasowym aresztowaniu agresora na 

okres 3 miesięcy, umieszczając w zakładzie 
leczniczym.

38-latkowi grozi kara do 5 lat pozbawienia 
wolności.

Nie czekaj! Przerwij przemoc!
Policjanci apelują, aby osoby pokrzywdzo-

ne przemocą złożyły zawiadomienie. Ważne, 
aby przemoc została ujawniona. Funkcjona-
riusze kierują swój apel o przerwanie prze-
mocy również do osób, które są jej świadka-
mi. Najczęściej są to sąsiedzi lub najbliższa 
rodzina. Osoby te informując o przemocy 
swoją postawą dają siłę i wsparcie osobom 
pokrzywdzonym.

DZIERŻENIN. Miał 4 
promile i wjechał do 
rowu

W sobotę (4 października) pułtuscy po-
licjanci zostali powiadomieni o zdarzeniu 
drogowym w miejscowości Dzierżenin. 
Zgłoszenie dotyczyło kierowcy pojazdu 
marki Mazda, który wjechał do przydroż-
nego rowu.

Na miejscu policjanci Wydziału Ruchu 
Drogowego zastali w rowie uszkodzony po-
jazd oraz kobietę, która była świadkiem zda-
rzenia. Jak relacjonowała, jadąc w kierunku 
Pułtuska zauważyła samochód w rowie, 
w środku którego siedział mężczyzna pró-
bujący wyjechać z opresji. Gdy podeszła, by 
sprawdzić, czy nikomu nic się nie stało, od 
razu wyczuła alkohol od kierowcy. Kiedy po-
informowała mężczyznę, że wezwała policję, 
ten oddalił się w kierunku rzeki.

Policjanci szybko udali się we wskazanym 
kierunku i napotkali mężczyznę, który miał 
wyraźne trudności z utrzymaniem równowa-
gi. Okazał się nim 57-letni mieszkaniec po-
wiatu pułtuskiego. Badanie stanu trzeźwości 
wykazało 4 promile alkoholu w organizmie.

W toku dalszych czynności ustalono, że 
mężczyzna posiada sądowy zakaz prowa-
dzenia pojazdów mechanicznych oraz de-
cyzję o cofnięciu uprawnień do kierowania. 
Został zatrzymany w policyjnej celi. Po 
wytrzeźwieniu usłyszał zarzuty, a następnie 
został zwolniony do domu. Za swoje czyny 

odpowie przed sądem. Pojazd trafił na poli-
cyjny parking.

Apel policji
Policja przypomina – każdy, kto ma po-

dejrzenia, że kierowca może być nietrzeźwy, 
powinien natychmiast powiadomić służby, 
dzwoniąc na numer alarmowy 112.

Dzięki takiej reakcji możemy zapobiec tra-
gedii na drodze. Nietrzeźwy kierowca to po-
tencjalne zagrożenie nie tylko dla siebie, ale 
i dla innych uczestników ruchu. Reagujmy – 
nie bądźmy obojętni!

NASIELSK. Zatrzymali 
poszukiwanego 17-latka

nowodworscy kryminalni, przy współ-
pracy z dzielnicowym nasielskiego komisa-
riatu, zatrzymali poszukiwanego 17-latka. 
Młody mężczyzna, mimo wydanego posta-
nowienia sądu, nie stawił się do Młodzie-
żowego Ośrodka Wychowawczego. Wpadł 
w ręce policjantów, kiedy przyszedł do bu-
dynku pułtuskiego sądu.

Współpraca policjantów Wydziału Kry-
minalnego z Komendy w Nowym Dworze 
Mazowieckim oraz dzielnicowego z Komi-
sariatu w Nasielsku pozwoliła na ustalenie, 
gdzie może ukrywać się poszukiwany 17-
latek. Funkcjonariusze weszli w posiadanie 
informacji, że młody chłopak 2 października 
ma zgłosić się sądu Rejonowego w Pułtusku. 
O wyznaczonej godzinie poszukiwany zja-
wił się w budynku. Tam już czekali na niego 
kryminalni. 17-latek został przez nich zatrzy-
many. Zgodnie z postanowieniem wydanym 
przez Sąd Rejonowy w Nowym Dworze Ma-
zowieckim, trafi on teraz do Młodzieżowego 
Ośrodka Wychowawczego.

NOWY DWÓR MAZ. 
Sprawdzali ciężarówki

Poprawa bezpieczeństwa i zapewnienie 
porządku w ruchu drogowym to główne 
zadania policjantów, którzy pełnią służbę 
na drodze. Nowodworscy funkcjonariu-
sze ruchu drogowego prowadzą działa-
nia, których celem jest wyeliminowanie 
nieprawidłowości w wykonywaniu trans-
portu drogowego. Policjanci sprawdzają 
m.in. czas pracy kierowców, stan technicz-
ny pojazdów, uprawnienia do kierowania, 
dokumenty jak również stan trzeźwości 
kierowców.

W piątek 26 września br. policjanci ruchu 
drogowego z Komendy Powiatowej Policji 
w Nowym Dworze Mazowieckim prowa-
dzili działania polegające na kontroli stanu 
technicznego ciężarówek, ich wyposażenia, 
właściwego zabezpieczenia ładunku oraz 
przestrzegania przepisów o czasie pracy i od-
poczynku kierowców. Funkcjonariusze kon-
trolowali również dokumenty wymagane do 
prowadzenia i użytkowania tego typu pojaz-
dów oraz stan trzeźwości kierujących.

Kontrole odbywały sie na drodze krajo-
wej nr 7 oraz drodze wojewódzkiej nr 579, 
w miejscach o dużym natężeniu ruchu samo-
chodów ciężarowych.

W wyniku dzałań w dwóch przypadkach 
stwierdzono brak kompletu wymaganych 
dokumentów, za co na kierujących policjanci 

nałożyli mandaty karne. W jednym przy-
padku funkcjonariusze zatrzymali dowód 
rejestracyjny pojazdu, w związku ze złym 
stanem technicznym pojazdu, a kierującemu 
zakazano dalszej jazdy.

ŚWIERCZE. Zatrzymali 
dwóch pijanych 
rowerzystów

Policjanci z powiatu pułtuskiego jedne-
go dnia zatrzymali dwoje rowerzystów, 
którzy zdecydowali się na jazdę pod wpły-
wem alkoholu. Pierwsza z nich – 45-letnia 
kobieta – miała promil alkoholu w organi-
zmie. Kilka godzin później w tym samym 
miejscu wpadł 45-latek z aż 3 promilami 
alkoholu i dodatkowo sądowym zakazem 
prowadzenia pojazdów mechanicznych.

W czwartek (2 października) o godz. 15:30 
policjanci z Posterunku Policji w Pułtusku 
zatrzymali do kontroli rowerzystkę jadącą 
ul. Pułtuską w Świerczach. Badanie alkoma-
tem wykazało, że 45-letnia mieszkanka po-
wiatu pułtuskiego ma w organizmie promil 
alkoholu.

Tego samego dnia, kilka godzin później, 
w dokładnie tym samym miejscu policjanci 
z Wydziału Ruchu Drogowego zatrzymali 
45-letniego rowerzystę. Okazało się, że męż-
czyzna był nietrzeźwy – badanie wykazało 
3 promile alkoholu. Dodatkowo miał on ak-
tywny sądowy zakaz prowadzenia pojazdów 
mechanicznych. Teraz rowerzyści odpowie-
dzą przed sądem.

Policjanci przypominają, że jazda rowerem 
pod wpływem alkoholu jest wykroczeniem, 
które stanowi poważne zagrożenie zarówno 
dla samego rowerzysty, jak i innych uczestni-
ków ruchu drogowego. Nietrzeźwy kierujący 
ma spowolniony czas reakcji, zaburzoną ko-
ordynację i może przyczynić się do tragicz-
nych zdarzeń na drodze.

KPP: Nowy Dwór Maz./Pultusk
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Zgodnie z umową, każdy 
z operatorów będzie mógł 
udostępnić maksymalnie 
200 hulajnóg na terenie Le-
gionowa. Urządzenia muszą 
spełniać określone standardy 
techniczne – ważyć poniżej 
30 kg, posiadać wymienne 
baterie, dwa sprawne hamulce 
i być zgodne z obowiązujący-
mi przepisami.

Maksymalna prędkość po-
jazdów to 20 km/h, ale w wy-
znaczonych strefach zostanie 
obniżona do 12 km/h. Wszyst-
kie hulajnogi objęte będą obo-
wiązkowym ubezpieczeniem 
OC.

Operatorzy zobowiązali się 
m.in. do:

● codziennych kontroli 
technicznych floty, 

● szybkiego usuwania 
niesprawnych lub źle zapar-
kowanych urządzeń, 

● relokacji hulajnóg 

wyłącznie do wyznaczonych 
punktów, 

● reakcji na zgłoszenia 
mieszkańców w ciągu dwóch 
godzin. 

Geofencing – nowe narzę-
dzie kontroliNowością w Le-
gionowie będzie wykorzysta-
nie technologii geofencingu, 
która umożliwia w aplikacji 
wyznaczanie stref zaka-
zu parkowania i ograniczeń 
prędkości.

Na dwóch ulicach obo-
wiązywać będzie obniżona 
prędkość:

● ul. Piłsudskiego (odcinek 
Sowińskiego–Kościuszki), 

● ul. Królowej 
Jadwigi (odcinek 
Piłsudskiego–Krasińskiego). 

Z kolei zakaz parkowania 
obejmie m.in.:

● okolice Centrum Ko-
munikacyjnego i wejścia na 
perony (ul. Kościuszki, ul. 
Szwajcarska), 

● stacje PKP Legionowo 
Piaski (ul. Piaskowa) i PKP 
Legionowo Przystanek (ul. 
Kolejowa, ul. Gdańska), 

● odcinki ul. Piłsudskiego: 
Jagiellońska–Batorego 
i Batorego–Kopernika. 

Gdzie będzie można zo-
stawić hulajnogę?Relokacja 
pojazdów dozwolona będzie 
jedynie w 19 punktach po-
stoju. Wśród nich znalazły się 
m.in.:

● ul. Olszankowa – os. 
Młodych (plac zabaw, pętla 
autobusowa), 

● Rondo Poniatowskiego – 
PKP Legionowo Przystanek, 

● Rynek Miejski przy ul. 
Piłsudskiego, 

● Park Zdrowia przy ul. 
Jana III Sobieskiego, 

● Arena Legionowo (ul. 
Chrobrego), 

● Targowisko Miejskie 
przy ul. Wysockiego, 

● Skwer ks. Popiełuszki 
przy ul. Piłsudskiego. 

Te same warunki dla wszyst-
kichJak podkreśla ratusz, jeśli 
do Legionowa wejdą kolejni 
operatorzy, będą musieli speł-
niać identyczne warunki jak 
Lime i Dott.

– Wszystkie hulajnogi będą 
objęte ubezpieczeniem OC, 
a operatorzy muszą gwa-
rantować reakcję na zgło-
szenia mieszkańców w ciągu 
dwóch godzin – przypomina-
ją urzędnicy.

Co zyskają mieszkańcy-
?Samorząd liczy, że dzięki 
wprowadzeniu regulacji po-
prawi się bezpieczeństwo na 
chodnikach, zniknie problem 
chaotycznego parkowania, 
a samo korzystanie z hulajnóg 
stanie się wygodniejsze i bar-
dziej przewidywalne.

Czy nowe zasady rzeczywi-
ście uporządkują miasto? Od-
powiedź poznamy w praktyce 
– już tej jesieni.

red.

LEGIONOWO. Nowe regulacje dotyczące hulajnóg elektrycznych.

Koniec z „wOlną ameRyKanKą” 
na chodnikach?

LEGIONOWO.

Szpital chce 
lądowiska dla 
helikopterów?
Szpital w Legionowie walczy o własne lądowisko 
dla śmigłowców Lotniczego Pogotowia 
Ratunkowego. Obecnie pacjenci z poważnymi 
urazami są wożeni karetką przez miasto 
z odległego o 9 km zapasowego lądowiska.

Minął rok od uruchomienia Szpitalnego Oddziału Ratun-
kowego w legionowskiej placówce, filii Wojskowego Insty-
tutu Medycznego. Jego działalność od początku opierała się 
na prowizorium. Śmigłowce LPR zamiast lądować przy szpi-
talu korzystają z lądowiska na terenie WOPR w Zegrzu Połu-
dniowym. Stamtąd pacjenci są transportowani karetkami do 
szpitala, co znacznie opóźnia udzielanie pomocy i ratowanie 
życia. – To lądowisko w daleki sposób nie spełnia kryteriów 
określonych w rozporządzeniu ministra zdrowia – stwierdził 
płk dr n. med. Robert Ryczek, komendant Szpitala w Legio-
nowie, podczas wrześniowej sesji Rady Powiatu.

Problem ma wymiar ogólnopolski. Ministerstwo Zdrowia 
ogłosiło więc konkurs na budowę lub modernizację lądowisk 
przy SOR-ach. Legionowski szpital złożył również wniosek 
do tego konkursu, wyceniając inwestycję na 3,1 mln zł. 

Szpital szuka także innych rozwiązań. W lutym zawarto 
porozumienie z Centrum Szkolenia Policji w Legionowie, 
które wyraziło zgodę na budowę lądowiska na swoim terenie. 
Czasu jest mało – nowe, zaostrzone przepisy, nakazujące SO-
R-om zapewnienie dostępu do lotnisk lub lądowisk, wchodzą 
w życie 1 stycznia 2027 r.

Grot

NIEPORĘT. Wypadek bez o�ar

Honda staranowała ogrodzenie w Aleksendrowie

REKLAMA

Samochód uderzył 
w ogrodzenie 
w Aleksandrowie. Na 
szczęście nikt nie odniósł 
obrażeń. Akcja straży 
pożarnej trwała jednak 
znacznie dłużej, niż 
można by się spodziewać.

Do zdarzenia doszło 6 
października br. o 7.46 ra-
no, przy ulicy Małołeckiej. 
Dyżurny Komendy Powia-
towej Państwowej Straży 
Pożarnej w Legionowie ode-
brał zgłoszenie o wypadku 
samochodu osobowego. Na 

miejscu okazało się, że kie-
rujący samochodem marki 
honda jadąc ul. Małołęcką, 
w pobliżu skrzyżowania z ul. 
Małą, z nieznanych przyczyn 
stracił panowanie nad autem, 
wypadł z drogi, staranował 
ogrodzenie i wjechał na teren 
pywatnej posesji. Jak podaje 
legionowska straż, w zda-
rzeniu nikt nie odniósł ob-
rażeń. Działania ratownicze 
jednostki JRG Legionowo, 
prowadzone przy asyście po-
licji, trwały jednak prawie 
dwie godziny i zakończyły 
się o 9.30. pk

Od lat mieszkańcy narzekali na hulajnogi 
porzucane w przypadkowych miejscach – na 
trawnikach, przy wejściach do budynków 
czy na środku chodników. Urządzenia, choć 
popularne i wygodne, stały się powodem 
wielu skarg. Problem tkwił w tym, że 
operatorzy działali bez formalnych umów 
z gminą, a tym samym bez obowiązujących 
zasad. Teraz ma się to zmienić. Legionowski 
ratusz zawarł pierwsze o�cjalne 
porozumienie z �rmami Lime i Dott.
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Piaseczno pomaga nie tylko w kryzysie
Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Piasecznie pokazuje, że rozwój miasta to nie tylko inwestycje w infrastrukturę, 
ale przede wszystkim w ludzi - ich pomysły, energię i marzenia. Dzięki aktywnej działalności ośrodka, mieszkańcy uczą się, jak 
łączyć przedsiębiorczość z troską o innych, a wspólnie podejmowane działania pomagają  rozwiązywać lokalne problemy.

- „Dla mnie, Miejsko-Gminny Ośrodek 
Pomocy Społecznej - to przede wszystkim 
miejsce, gdzie spotykają się ludzie, z których 
każdy ma swoją historię, doświadczenia i po-
trzeby” - mówi Wioletta Urban, dyrektorka 
placówki. Dlatego w piaseczyńskim ośrodku, 
stawia się na relacje. Nie tylko wspiera, gdy 
ktoś ma problem, ale też buduje więzi, zachę-
ca do aktywności i uczy, jak sobie samemu 
radzić. 

Seniorzy w centrum uwagi
W gminie działa dziesięć Klubów Seniora 

i Dzienny Dom Senior+. To w tych ośrodkach, 
starsi mieszkańcy Piaseczna biorą udział 
w codziennych warsztatach, spotkaniach 
oraz zajęciach, które zostały zorganizowane 
specjalnie dla nich. - „Aktywni seniorzy wno-
szą ogromną wartość do naszej społeczności 
- podkreśla Wioletta Urban. Przyjemnie jest 
patrzeć, jak osoby, które przez lata czuły się 
pozostawione same sobie, odzyskują głos 
i miejsce w społeczeństwie”.

Pomoc oparta na zaufaniu
Działania Miejsko-Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Piasecznie widać go-
łym okiem. Pomoc i zrozumienie okazywa-
ne przez pracowników ośrodka, zapewniają 
mieszkańcom wsparcie w trudnych chwi-
lach i profesjonalizm będący często kluczem 
do pokonania trudności natury prawnej 
i urzędowej. 

- „Każdy, niezależnie od wieku i sytuacji, 
w jakiej się znajduje, zasługuje na uwagę i god-
ne traktowanie - mówi dyrektorka MGOPS. 
Do nas nie przychodzi się tylko po zasiłek. Tu 
się przychodzi do… ludzi. Pracownicy urzędu 
wspierają mieszkańców nie tylko radą, ale 
też przeprowadzają przez gąszcz przepisów. 
„Ważne, żeby nikt nie czuł się sam”.

Pracują dla siebie
Jedną z inicjatyw realizowanych przez 

ośrodek, jest projekt: Piaseczno Aktywne 
- Wspólnie Tworzymy Przyszłość. W jego 

pierwszym etapie, uczestnicy brali udział 
w szkoleniach, indywidualnych konsultacjach 
i warsztatach rozwoju osobistego. Praca nad 
sobą, miała zapewnić im wejście, pewnym 
krokiem, w drugi etap projektu - w działania 
środowiskowe, które ruszyły w lipcu bieżą-
cego roku. Teraz, w drugiej części programu, 
sami organizują akcje w swoich dzielnicach. 
Jedni pomagają urządzić ogród społecz-
ny, inni planują spotkania sąsiedzkie, czy 
warsztaty. 

Pomoc nie kończy się  
na formularzu

W MGOPS w Piasecznie liczy się rozmo-
wa, zrozumienie i ciągłość wsparcia. Pra-
cownicy pomagają przejść przez procedury 
urzędowe, doradzają w kwestiach prawnych, 
ale też po prostu są obok, gdy ktoś przeżywa 
trudny czas. - „Empatia, szacunek i uwaga - 
to wartości, które towarzyszą nam każdego 
dnia - mówi dyrektorka ośrodka. - To więcej 
niż pomoc. To budowanie relacji opartych na 

zaufaniu. Zamiast stosów papierów i długich 
kolejek, jest kawa, rozmowa i plan na lepsze 
jutro”.

Docenieni w regionie
W tym roku, Wioletta Urban otrzyma-

ła wyróżnienie w konkursie „Mazowiecka 
Marka Ekonomii Społecznej” w kategorii 
„Osobowość”. Zapytana, co dla niej znaczy 
ta nagroda, odpowiedziała: - „Otrzymanie 
Mazowieckiej Marki Ekonomii Społecznej, 
to dla mnie ogromny zaszczyt. Odebrałam je 
z wielką wdzięcznością, ale też wzruszeniem. 
Dzielę się nim z całym moim zespołem, z mo-
imi współpracownikami i oczywiście z miesz-
kańcami, bo to dzięki nim, ich otwartości 
i zaufaniu, moja praca nabiera głębokiego 
sensu. To ogromna motywacja do dalszego 
działania, z jeszcze większą energią i przeko-
naniem, że warto” - podkreśla. 

Zdjęcia: www.fb.com/Miejsko-Gminny 
Ośrodek Pomocy Społecznej w Piasecznie

Działanie jest realizowane w ramach projektu pt.: „Dla Ciebie, dla mnie, dla nas - rozwój usług społecznych na Mazowszu”  

w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Rozwoju Społecznego na lata 2021 - 2027, Priorytet IV Spójność społeczna i zdrowie,  

Działanie FERS.04.13 - Działania w celu zwiększenia równego i szybkiego dostępu do dobrej jakości trwałych i przystępnych cenowo usług.
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Wieczne ścibolenie  w wiecznej promocji (65)

Wiktor Hugo, pisarz skłon-
ny do patosu, dbający jednak, 
aby stworzona przezeń scena 
patetyczna nie trąciła kiczem 
– co robi? Na czym polega 
jego chwyt? Na bohatera wy-
brany zostaje człowiek będą-
cy w gruncie rzeczy antybo-
haterem. Safanduła, zwykły 
mieszczuch, dla którego po-
glądy polityczne znaczą tyle 
co nic. Właśnie ktoś taki ginie 
na barykadzie w okoliczno-
ściach iście patetycznych. Jest 
to botanik, którego zamieszki 
pozbawiły środków do ży-
cia. W czasach pokojowych 
utrzymywał się ze sprzedaży 
książki o botanice – własne-
go autorstwa. Cały nakład 
trzymał w domu; sprzedawał 
egzemplarze zgłaszającym się 
klientom i z tego żył. (Treścią 
dzieła hodowla pożytecznych 
roślin czy coś takiego. Nie 
pamiętam, od mojej lektury 
Nędzników upłynęły wieki.) 
Rewolucja pozbawiła autora 
klienteli. W trakcie rozruchów 
stary botanik błąkał się po 
ulicach Paryża – głodny, pół-
przytomny. Trafił na barykadę. 
Przybrał mimo woli postawę 
rewolucjonisty. Wspiął się na 
stos kamieni i w stronę rządo-
wego wojska zawołał z pato-
sem: „Niech żyje republika!” 
Ciało przeszyte kulami, na 
szarym surducie ukazują się 
czerwone plamy krwi – ko-
niec. Finał drobnomieszczań-
skiej egzystencji najbardziej 
patetyczny jak tylko można 
sobie wyobrazić.

„Co Francuz wymyśli, to Po-
lak polubi”, czytamy w Panu 
Tadeuszu. Sprawa bohaterstwa 

i bohaterszczyzny została po-
traktowana podobnie, tzn. na 
modłę francuską, przez Iwasz-
kiewicza w opowiadaniu Stara 
cegielnia. Bohaterem zostaje 
osobnik najmniej na pomnik 
zasługujący, młody złodzie-
jaszek. Ktoś mówiący o sobie 
z lekceważeniem: „Czarna 
ziemia, złodziejaszek z Prusz-
kowa.” Z jednej strony on, nic 
nie znaczący osobnik margine-
su społecznego, z drugiej ktoś 
ważny, członek ruchu oporu, 
któremu grozi niebezpieczeń-
stwo. Więc ten pierwszy, jed-
nooki Wacek, gotów był po-
święcić siebie – z rewolwerem 
w ręku powstrzymując choćby 
na krótko niemieckich żandar-
mów, ich pościg za zdekonspi-
rowanym bojownikiem. I tak 
się stało.

Czytelnik pamięta jednak 
wszystko, co poprzedziło ową 
końcową scenę. Chłopaka pu-
ściła kantem dziewucha, co 
spowodowało, iż urok życia 
zmniejszył się o połowę w jego 
oczach; mówiąc ściśle, w jego 
jedynym oku. A jeśli już mo-
wa o tym kalectwie, to trzeba 
również wziąć pod uwagę, że 
miało ono destrukcyjny wpływ 
na ocenę wartości życia. Co 
jeszcze? Pogarda dla siebie, 
że o ukrywającym się zbiegu 
wypaplał dziewusze, chcąc się 
tym sposobem wkraść w jej 
łaski. A może nawet nie była 
bez znaczenia chęć postrzela-
nia sobie? Miał okazję wypró-
bować swego brauninga.

* * *
Przed dyrektorem cyrku 

staje szukający zajęcia młody 
akrobata. Pragnie być przyjęty 

Paradoksy (10)

do zespołu i daje próbkę swych 
umiejętności. Popisuje się nie 
tylko sprawnością, ale i odwa-
gą. Rozwiązuje węzeł, siatka 
asekuracyjna opada na arenę 
i salto mortale zostaje wyko-
nane w sposób maksymalnie 
ryzykowny. Gdy jest już po 
wszystkim, dyrektor spogląda 
na akrobatę ze wściekłą miną: 
„Czy nie wie pan, że skoki na 
linie bez zabezpieczenia są 
wzbronione?! – i nie zmienia-
jąc wyrazu twarzy dorzuca: – 
Przyjmuję pana!”

Sczytywaniu powyższych 
zdań towarzyszy refleksja: czy 
to nie mimowolna powtórka? 
Penetracja komputerowego 
archiwum potwierdza moje 
podejrzenie. Amerykańska ko-
media filmowa o cyrkowcach 
już była niegdyś przeze mnie 
omawiana. Ot:

Przyjęty na próbę akrobata 
rozwiązuje linkę i siatka za-
bezpieczająca opada. Nastę-
puje skok na linie, a po tym 
udanym, choć w najwyższym 
stopniu ryzykownym popisie 
dyrektor cyrku zwraca się do 
akrobaty z groźną miną:

– To pan nie wie, że wy-
stępy bez asekuracji są 
niedopuszczalne?!

Po czym, jeszcze bardziej 
podnosząc głos:

– Przyjmuję pana!
 A.K

energii Qi
Oddech życia, który płynie przez 
nos, choć brzmi jak poezja, 
energia Qi to w tradycyjnej 
medycynie chińskiej coś bardzo 
realnego. To siła życiowa, 
subtelny przepływ energii, który 
podtrzymuje nasze zdrowie, 
harmonię i długowieczność. Nie 
widać jej gołym okiem, nie da 
się jej dotknąć – ale można ją 
poczuć. Gdy Qi krąży swobodnie, 
czujemy się dobrze. Kiedy 
jednak ten przepływ zostaje 
zablokowany, ciało zaczyna 
chorować.

Jednym z kluczowych kanałów, przez któ-
re Qi dostaje się do organizmu, jest nos. To 
właśnie przez nos oddychamy głęboko i natu-
ralnie. Ale co się dzieje, gdy nos jest zatkany? 
Przepływ energii zostaje zakłócony, a my od 
razu odczuwamy to w całym ciele.

Sekret w butelce:  
naturalna pomoc dla Twojego nosa

Z pomocą przychodzi olejek do masażu 
„Sekret energii Qi”. Ta aromatyczna mie-
szanka naturalnych olejków eterycznych 
działa jak ratunek dla zablokowanego nosa. 
Eukaliptus, mięta pieprzowa, lawenda – to 
składniki, które od wieków wykorzystywane 

są do wspomagania oddychania. Już kilka 
kropel naniesionych w okolicach nosa lub na 
klatkę piersiową potrafi przynieść ulgę i uła-
twić swobodny oddech.

To nie jest tylko kosmetyk – to mała bute-
leczka spokoju, która może pomóc Ci na no-
wo poczuć, jak cenny jest każdy wdech.

Oddech – luksus, którego nie doceniamy
Oddychamy nawet 20 tysięcy razy dzien-

nie i prawie nigdy o tym nie myślimy. 

Zatkanie nosa, smog, sezonowy katar – do-
piero wtedy zaczynamy zauważać, że oddy-
chanie wcale nie jest takie oczywiste.

Tradycje Wschodu, jak joga czy medytacja 
zen, już od wieków uczą, że oddech to nie 
tylko fizjologia. To narzędzie kontaktu ze so-
bą. Uważny, głęboki wdech potrafi uspokoić 
serce, przywrócić równowagę, wyciszyć lęki. 
A jednak – większość z nas oddycha płytko, 
szybko, przez usta. Winne są: stres, brak ru-
chu, zanieczyszczone powietrze.

Zatrzymaj się. Weź oddech.
Zrób prosty eksperyment. Teraz. Weź głę-

boki wdech przez nos. Co czujesz ? Spokój i 
lekkość ? 

A może napięcie, opór, ciężar ? To pytanie 
nie jest banalne. Bo w twoim oddechu zapi-
sana jest nie tylko twoja kondycja fizyczna, 
ale i stan emocjonalny, a nawet jakość ota-
czającego cię świata. Gdy oddychamy dobrze 
– czujemy się lepiej. Gdy nasz oddech jest 
ograniczony, cierpi całe ciało i umysł.

Naturalni sprzymierzeńcy – siła roślin
Kiedy nos odmawia posłuszeństwa, warto 

sięgnąć po naturalne wsparcie. Olejki ete-
ryczne – takie jak eukaliptus, mięta, sosna 
– potrafią błyskawicznie otworzyć drogi od-
dechowe. Właśnie dlatego powstał olejek do 
masażu „Sekret energii Qi”. To nie jest lek, 
ale może działać jak pierwszy krok ku lep-
szemu oddychaniu i większej uważności na 
siebie.

Kilka chwil masażu, parę głębokich odde-
chów z aromatem natury – i napięcie odpusz-
cza. Bo czasem nie trzeba wielkich rewolu-
cji. Wystarczy oddech. Ale taki prawdziwy, 
świadomy, przez nos.

Bo oddychanie to akt życia
W świecie, który pędzi, trudno o moment 

ciszy. Ale właśnie dlatego warto znaleźć 
chwilę dla siebie. Usłyszeć swój oddech. Za-
troszczyć się o jakość powietrza, którym od-
dychamy – dosłownie i symbolicznie.

Bo oddychanie to nie jest tylko wymiana 
gazów. To codzienny rytuał życia. A olejek 
„Sekret energii Qi” może być Twoim towa-
rzyszem w tej drodze – nie jako cudowny lek, 
ale jako subtelna przypominajka: oddychaj. 
Tu i teraz.

Niebiańska Doskonałość

OlejeK dO masażu nOsa – tajemnica 
MATERIAŁ PROMOCYJNY
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W sali Warszawa Gdyńskiego 
Centrum Filmowego wręczono 
nagrody w czterech kategoriach 
konkursowych.

Najważniejszą i najstarszą kategorią konkur-
sową Festiwalu NNW jest Konkurs Dokumen-
tów Polskich, w którym zwycięzcy przyzna-
wany jest Złoty Opornik. W tym roku powę-
drował on do filmu 

NIĆ NADZIEI reż. Maciej Fijałkowski

Wyróżnienia otrzymali
WYKONAŁ ŻOŁNIERZ POLSKI reż. Ta-

deusz Śmiarowski
ŻYCIE JEST... PIĘKNE? reż. Paweł 

Jankowski
WARCHOŁY reż. Sławomir Koehler 

Międzynarodowy Konkurs Filmów 
Fabularnych

Nagroda główna
CITY OF WIND (MIASTO WIATRU) reż. 

Lkhagvadulam Purev-Ochir 
(prod. Mongolia/Francja/Portugalia/Niem-

cy/Holandia/Katar 2023)

Wyróżnienia
Cabrini reż. Alejandro Monteverde (USA 

2020)
The Game reż. Péter Fazakas (Węgry 2022)
Triumf serca reż. Anthony D Àmbrosio (Pol-

ska/USA 2025)

Międzynarodowy Konkurs Filmów 
Dokumentalnych

Nagroda główna
THIS JUNGLE LIFE reż. David Fedele, 

Abubakr Ali(Australia/Maroko/Sudan 2024)

Wyróżnienia 
PLAN PETERA reż. Grzegorz Pacek
COLORADA reż. Agnieszka Lipiec-

Wróblewska
KRAWIEC PREZYDENTÓW reż. Rick 

Minnich 

Konkurs Reportaży Radiowych
Nagroda główna
NAJDŁUŻSZY MARSZ reż. Kamil Hypki

Wyróżnienia 
BACHLEDÓWKA PRYMASA reż. Monika 

Chrobak
PACYFIKACJA W KWIDZYNIE. AKT 

OSKARŻENIA PO CZTERECH DEKA-
DACH reż. Marzena Bakowska-Olszowy

JEDEN LOS reż. Joanna Sikora

Ponadto wręczono nagrodę filmową im. 
Janusza Krupskiego 

Nagroda przyznawana jest „za odwagę i trud 
poszukiwania i przedstawiania tematów i po-
staci niepokornych, niezłomnych, wyklętych”. 
Jury w składzie:

Joanna Krupska, Marek Szymaniak, Woj-
ciech Butkiewicz (IPN), Krzysztof Oleszczuk 
(UdsKiOR), Paweł Witaszek z Fundacji Rodzi-
ny Witaszków i Paweł Nowacki – sekretarz, 
nagrodziło: 

Paulinę Ibek za film RACHWAŁOWA
a także przyznało dwa wyróżnienia dla:
Piotra Zarębskiego za film LISTY 

NADZIEI

Jakuba Klebba i Piotra Piotrowskie-
go za film POPIEŁUSZKO. TESTAMENT 
WOLNOŚCI 

NAGRODA KRRiT
POWSTANIEC. HISTORIA LEONA PRAU-

ZIŃSKIEGO reż. Anna Piasek-Bosacka

Wyróżnienie od przewodniczącej KRRiT za 
film o wydarzeniach w Miętnem POD TYM 
ZNAKIEM ZWYCIĘŻYSZ reż. Konrad Star-
czewski, Karol Litwin

NAGRODA PLATFORMY EUROPEJ-
SKIEJ PAMIĘCI I SUMIENIA

1968 – REKONSTRUKCJA MIŁOŚCI reż. 
György Lukácsy, Anikó Mária (Węgry 2023)

NAGRODA DYREKTORA FESTIWALU 
NNW

TRZY ŚMIERCI MERIANA COOPERA 
reż. Rafał Salata

Filmy nagrodzone na 17. międzynarodowym Festiwalu nnw

Nagrodą specjalną, Pla-
tynowym Opornikiem, 
przyznawanym twórcom za 
niezłomność i podejmowanie 
w swojej twórczości trudnych 
tematów, uhonorowany został 
Jan Krzysztof Kelus - poeta, 
kompozytor, pieśniarz opozy-
cji demokratycznej, tłumacz, 
z wykształcenia socjolog. 
Autor i wykonawca ballad 
i protest songów oddających 
nastroje lat siedemdziesiątych 
i osiemdziesiątych XX wie-
ku, w tym legendarnej „Bal-
lady o szosie E7” - łączącej 
Warszawę z pacyfikowanym 
Radomiem. W 2018 roku nie-
zapomniana Majka Dłużew-
ska pokazała nam swój film 
”Krótkie popołudnie na Ma-
zurach” o Janie Krzysztofie 
Kelusie i jego żonie Urszuli Si-
korskiej Kelus. Film otrzymał 
wtedy nagrodę główną Złoty 
Opornik na jubileuszowej X 
edycji naszego festiwalu.

DRZWI DO WOLNOŚCI 
na Gali Otwarcia otrzymali:

- Panie Bogusława Góra 
i Violetta Kluczek, uczest-
niczące w obronie  Krzyży 
w Zespole szkół Rolniczych 
w Miętnem w 1984 roku. Vio-
letta Kluczek, będąc w kla-
sie maturalnej, uczestniczyła 
w proteście młodzieży prze-
ciwko usuwaniu krzyży z klas 
szkolnych. Bogusława Gora 
była wówczas młodą nauczy-
cielką polskiego, która od 
początku odważnie wspierała 
swoich wychowanków w tym 
proteście. Historię strajku 
uczniów w Miętnem możecie 
zobaczyć na Festiwalu NNW 
w piątek 3 października, w fil-
mie dokumentalnym „Pod tym 
znakiem zwyciężysz” w reży-
serii Karola Litwina i Konrada 
Starczewskiego. „Za nami stoi 
rzesza uczniów, których było 
pond 600. Drzwi do Wolności 
otwierali wielcy bohaterowie, 
my dopadliśmy do nich, kiedy 

były już szeroko otwarte i nie 
pozwoliliśmy ich po prostu 
ponownie zamknąć” - mówi-
ła Pani Bogusława odbierając 
nagrodę. 

- Urszula Sikorska-Kelus, 
która należy do grona tych nie-
zwykłych kobiet, które swoją 
odwagą i determinacją zapisa-
ły się w historii oporu wobec 
komunistycznej dyktatury. Jej 
życie to świadectwo niezłom-
ności, odwagi cywilnej i nieza-
leżności myślenia w czasach, 
gdy każde takie działanie na-
rażało na represje. Równolegle 
z własną działalnością opozy-
cyjną, Urszula Sikorska-Kelus 
była niezastąpionym wspar-
ciem dla swojego męża, Jana 

Krzysztofa Kelusa, towarzy-
sząc mu w najtrudniejszych la-
tach, wspierała jego twórczość 
artystyczną i działalność kon-
spiracyjną, tworząc razem 
z nim przestrzeń, w której 
mogło powstawać niezależne 
słowo i kultura. 

 - Jose Skowron - poto-
mek emigrantów Polskich 
mieszkający w Argentynie, 
działacz polonijny. Otrzymał 
uhonorowanie  za pielęgna-
cję na kontynencie południo-
wo-amerykańskim polskiej 
tożsamości oraz inicjowanie 
i konsekwentne realizowanie 
wolnych relacji handlowych 
między Argentyną i Polską 
od lat 80-tych.  Odbierając 

nagrodę podkreślił, że ponad 
100 lat temu jego rodzice wy-
ruszyli z Gdyni z 20 tysiącami 
innych polskich emigrantów 
do Argentyny. Wzruszony 
dziękował za uhonorowanie 
podkreślając, że to pierwsza 
taka nagroda przyznana śro-
dowisku emigracji do rejonu 
Misiones w Argentynie.

- Barbara Grabiński - pio-
senkarka, nauczycielka, ak-
torka. Otrzymała wyróżnienie 
specjalne na Konkursie Tanga 
Hugo del Carril 2012 od Mini-
sterstwa Kultury Buenos Aires, 
jako jeden z najlepszych mło-
dych głosów tanga. Drzwi do 
Wolności przyznano jej za za 
determinację w poszukiwaniu 

swoich polskich korzeni i prze-
łożenia rodzinnych historii na 
artystyczny pomysł, w którym 
TANGO, jako taniec wolności,  
odgrywa kluczową rolę.

SYGNET NIEPODLEGŁO-
ŚCI Festiwalu Filmowego 
NNW przyznano pośmiertnie 
Krystynie Skarbek, urodzo-
nej w warszawie bohaterce II 
Wojny Światowej.  Piękna Po-
lka Krystyna Skarbek praco-
wała dla MI6. Nazywana była 
„ulubionym szpiegiem Chur-
chilla”, a Clare Mulley napisała 
o niej że była najlepszym bry-
tyjskim agentem czasu wojny.  
Działała z licznymi sukcesami 
w całej Europie, a także na Bli-
skim Wschodzie. W 1944 roku 
udało jej się w spektakularny 
sposób uwolnić, na krótko 
przed egzekucją, 2 alianckich 
agentów.

Nagrodę odebrali: James 
Marquand, reżyser i scena-
rzysta filmu „Skarbek” oraz 
krewna bohaterki pani Mag-
dalena Braun. James Marqu-
and odbierając uhonorowanie 
powiedział m.in. 

To wielki honor być tutaj 
z państwem. Po raz pierwszy 
usłyszałem o Krystynie Skar-
bek od mojej polskiej babci, 
która uświadomiła mi, kiedy 
byłem zafascynowany Jame-
sem Bondem, że to Krystyna 
Skarbek była prawdziwym 
Bondem. Dlatego postanowi-
łem zrobić o niej film”.

Patronat Honorowy nad 17. Międzynarodowym Festiwalem Filmowym NNW objął Prezydent Rzeczypo-
spolitej Polskiej Pan Karol Nawrocki

Organizatorami Festiwalu są Stowarzyszenie Scena Kultury i Miasto Gdynia
Festiwal został do�nansowany ze środków Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego pochodzących 

z Funduszu Promocji Kultury – państwowego funduszu celowego
Festiwal współ�nansowany jest przez Polski Instytut Sztuki Filmowej
Partnerami Instytucjonalnymi Festiwalu są Instytut Pamięci Narodowej oraz Muzeum Powstania War-

szawskiego
Za wsparcie festiwalu dziękujemy również Grupie Cedrob oraz Fundacji Rodziny Witaszków 
Dziękujemy także pozostałym Partnerom i Patronom Medialnym

Wolność i polskość ponad wszystko„Czuję się od tego momentu strażnikiem drzwi 
do wolności, bo one są otwarte, czasami uchylone 
a czasem zaczynają się zatrzaskiwać i ten moment 
jest blisko. Przez całe dorosłe życie upominaliśmy 
się o wolność słowa, wydaje to mi się to także 
w tej chwili konieczne” - mówiła odbierając Drzwi 
do Wolności legendarna opozycjonistka Urszula 
Sikorska-Kelus. Z kolei uhonorowany Platynowym 
Opornikiem poeta i pieśniarz Jan Krzysztof Kelus 
zacytował słowa Andrzeja Poczobuta -  
„Nie wybieramy czasów, w których przyszło nam żyć, 
ale w jaki sposób to życie przeżyjemy, zależy od nas”.  
W czwartek w Gdyńskim Centrum Filmowym odbyła 
się uroczysta Gala Otwarcia 17. Międzynarodowego 
Festiwalu Filmowego NNW, podczas której wręczono 
nagrody honorowe. 
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naSze WiLkoWyje

Twardy korek
Niepokoimy się coraz bardziej o Solejuka. Pęd do wie-

dzy niebezpiecznie wpływa na stan jego psychiki. Zawsze 
miał tendencje do mówienia czymsik, co się podobno na-
zywa aforyzmy czyli powiedzonka, które zaplątują się w 
pamięć jak wesz we włosach. Ale do tej pory te Solejkuwe 
aforyzmy raz że były zrozumiałe, a dwa - że swojskie. Nie-
śmiertelne „Pizdnął cię kto kiedy?” doczekało się nawet 
eseja profesura Witebskiego pt. „Krótka Historia Przemo-
cy po Polsku”, tłumaczącego czemuż to ach czemuż jest 
to klasyk filozofii europejskiej, grupa polska, podgrupa 
wiejska, gatunek wilkowyjski.

Albo jak wtedy, gdy Marianek w szkole uczył się o teorii 
Darwina i przyszedł do domu twierdząc, że Tata pochodzi 
od małpy. Ale z pewnością innej niż Mama. Po krótkich 
merytorycznych wyjaśnieniach na migi, które z pewnością 
trafiły by do eseja Witebskiego, gdyby tylko był świadkiem, 
Marianek zrewidował swoje stanowisko na bezpieczniej-
sze, twierdząc, że tylko on, jako posiadacz świadomości 
naukowej, pochodzi od małpy. Na to Solejuk zupełnie spo-
kojnie powiedział do Marianka: „Ubieraj się, jedziemy”. 
A na pytanie „gdzie?” odpowiedział z naukową precyzją: 
„Jak to gdzie? Do Zoo. Poszukamy ci rodziny zastępczej”. 
Od tej pory Marianek zaczął pilnie chodzić nie tylko na 
fizykę i biologię, ale także na religię, bo wolał zanieczyścić 
światopogląd naukowy, byle tylko w rodzinie zostać. 

Albo jeszcze kiedy indziej, gdy Solejuk stwierdził, że sek-
su kobiet i mężczyzn nie da się porównać, bo „Dla kobiety 
wszystko jest tak samo, tylko inaczej, a dla faceta wszystko 
jest tak samo, ino z kim innym”. Powiedzenie to było we 
wsi szczególnie popularne, ale już nie pamiętam dlacze-
go. Albo kiedy innym razem stwierdził, że „Nie musi mieć 
matury, skoro Pan Bóg nie miał nawet podstawówki”. I 
upierał się w dyskusji z naszym starym Proboszczem, co to 
potem Biskupem został, że „Kościół musi się zdecydować, 
albo świat został stworzony z niczego, albo zacznijcie też 
uczyć, kto wyszkolił Pana Boga”. Ksiądz Maciej jak mu 
to kiedyś ktoś opowiedział, to stwierdził, że to bardzo cie-
kawy problem filozoficzny jest, bo jeśli umysł Boga się nie 
zmienia, to świat generalnie nie jest do niczego potrzebny, 
a jeśli się zmienia, to wtedy trzeba to gruntownie przemy-
śleć, choć strach. 

Czyli zadatki na katastrofę były od dawna, bo jeśli So-
lejuk nieuczony takie rzeczy potrafił wymyślić, to Solejuk 
popychany pędem wiedzy robił się prawdziwie niebez-
pieczny, a Solejuk uczący się angielskiego, to już w ogóle 
tykająca bomba. Bo ksiądz Maciej mówi, że każden jeden 
język ma głębokie struktury ukryte, bez zrozumienia czego 
komunikacja międzyjęzykowa mocno jest utrudniona. U 
Solejuka komunikacja międzyjęzykowa do tej pory była 
prosta: na trzeźwo mówił niewiele, a po pijaku nie warto 
było zwracać uwagi na to co mówi, bo i sam tego nie zapa-
mięta, to po co by inni mieli pamiętać. Ale Solejuk między-
językowy międzynarodowo jest potwornie niebezpieczny. 
Z Szekspira na przykład wziął groźną frazę „Tu bić, or 
nie tu bić”, z czego wynikało, że mordobicie z pewnością 
będzie, ale nie wiadomo gdzie. A wczoraj przyszedł na ła-
weczkę i mówi wierszem: „Życie to jest twardy korek”. 
Dalszego ciągu nie było, ani nijakich rymów, ale wszyscy 
śmy wiedzieli, że to poezja, bo poezja jest wtedy jak coś 
pięknie brzmi, choć ni cholery nie rozumiesz dlaczego i o 
co chodzi.

Potem się okazało, że to wina Marianka, któren nagrodę 
jakąsi międzynarodową dostał za wynalezienie sztucznej 
nieinteligencji i pytany o dzieciństwo w Wilkowyjach po-
wiedział, że życie na wsi to niezły hardkorek. Co Solejuk 
senior przetłumaczył z dumą na „twardy korek” i teraz 
trzyma się tego jak grzesznik spowiedzi. 

Jeszcze trochu się poduczy i przyjdzie oszaleć.
Pietrek

Arkadiusz Gołębiewski, 
dyrektor Festiwalu, rozpoczął 
od przywitania głównego bo-
hatera spotkania, które potem 
było po prostu rozmową ze-
branych z Janem Krzysztofem 
Kelusem.

Pisarka, poetka Agata Mi-
klaszewska powiedziała na 
początek, że wszyscy z jej 
pokolenia chcieliby tak jak 
Kelus być „trochę w bok od 
szosy głównej”, nawet dziś. 
Spytała jak to się robi, jak 
nie oglądać się za siebie…  

Jan Krzysztof Kelus: Śpie-
wałem te piosenki pewnie oko-
ło 10 lat, więc tak naprawdę 
to jest dość krótki fragment 
mojego życia. Nagle przesta-
łem i nie bardzo umiem teraz 
o tym opowiadać, gdyż czuję 
się wtedy podobnie jak w 20-
leciu międzywojennym musieli 
się czuć powstańcy styczniowi, 
których kilku jeszcze wtedy ży-
ło. To nie jest komfortowe po-
czucie… Namawiam żebyśmy 
rozmawiali o tym, co teraz, 
a nie co kiedyś. Cieszę się, że 
udało mi się w tamtym czasie 
znaleźć taką formę i treść, któ-
re były nośne, a nawet bezczel-
ne, ileś osób je zrozumiało, 
polubiło i nadal pamiętają, ale 
naprawdę najważniejsze jest 
to, co dzieje się w tej chwili.  

Jan Ruman: Pana piosenki 
wyrastały z głębokiej wiedzy, 
co pan myśli o tym, w czym 
znaleźliśmy się dziś? Czy 
spodziewał się pan, że po tych 
wielu latach od pożegnania 
komuny, będziemy się boryka-
li z podobnymi wyzwaniami?

J.K.K.: Nie miałem prze-
konania, że, jak powiedziała 
pewna aktorka, w tym właśnie 
określonym punkcie skończyła 
się komuna, może przez to, że 
nasze życie ułożyło się dziw-
nie i przenieśliśmy się ze Śród-
mieścia na mazurską wieś. To 
spowodowało, że byliśmy wy-
rwani z naszej dotychczasowej  
bańki – kręgu znajomych, tych 
samych poglądów i przeko-
nań. Kiedy aktorka wygłosiła 
to swoje oświadczenie, to pró-
bowaliśmy sprzedać redakcji 
Gazety Wyborczej hurtową 
partię naszego miodu z nalep-
ką „Słodycz porozumienia”, 
ale kiepsko się sprzedał. 

Piotr Gliński: Jestem z po-
kolenia dojrzewającego z pana 
twórczością. Dla mnie jest 
pan wielkim artystą, profe-
tycznym artystą, który wie-
dział i widział więcej niż inni. 
Najważniejsze wydaje mi się 
w dzisiejszych czasach zro-
zumienie jak przeciwstawić 
się mainstreamowi, własnemu 
środowisku, to jest przecież 
bardzo trudne. Jak państwo to 
zrobili? Przecież przeciwsta-
wienie się w tamtym momen-
cie np. środowisku GW było 
naprawdę czymś wielkim. Ta-
kiej mądrości potrzebujemy. 

J.K.K.: Nie mam metody, 
żadnych wielkich przemyśleń, 
nie wiem skąd się to bierze. 
Tak jak mówiłem mi pomogło 
wyrwanie się z informacyjnej, 
towarzyskiej bańki, w której 
każdy z nas przecież tkwi. Każ-
dy z nas próbuje się upodobnić 
do naszych znajomych przyja-
ciół, to jest naturalne. Wolę 
wierzyć wiejskim, prostym lu-
dziom, wśród których żyjemy. 

Jestem wdzięczny losowi, że 
żyłem tam wiele lat, poznałem 
ludzi mądrych i głupich, ale 
to jest zupełnie inna forma-
cja niż ci z wielkiego miasta. 
Oni na przykład wiedzieli, co 
myśleć o „aferach” wyciąga-
nych Karolowi Nawrockie-
mu. Ale jeśli chodzi o wybory 
prezydenckie nie popadałbym 

w samouwielbienie, granica 
była bardzo mała. 

Lech Makowiecki: Jestem 
pokoleniem o dekadę młod-
szym, wychowałem się na 
Kaczmarskim Gintrowskim, 
Dylanie. Czy nie chciałbyś 
znowu o czymś napisać, coś 
zaśpiewać? 

J.K.K.: To jest tak jakbym 
mógł cofnąć czas – to jest zu-
pełnie niemożliwe. Uważam, 
że i tak to jest coś niezwykłe-
go i wspaniałego, że udało 
mi się przy moim żadnym 
głosie i prymitywnym graniu 
na gitarze znalazłem taką 
formę, która się gdzieś tam 
przyjęła. 

Za PRL-u społeczeństwo 
było zdeprawowane stra-
chem, przerażeniem. To by-
ła wielka społeczna lekcja, 
straszna lekcja… Nawet jak 
komuna miała już powypa-
dane zęby, już nic nie mogła 
– ludzie dalej się bali. Pamię-
tam z jaką paniką reagował 
Jacek Kuroń na pomysł po-
wielacza, jakby karabin mu 
proponowali. Społeczeństwo 
miało jednocześnie absur-
dalne wyobrażenia na temat 
możliwości inwigilacji bez-
pieki, totalnie przeceniali ich 
możliwości. Miałem takiego 
starszego przyjaciela, od któ-
rego najwięcej się nauczy-
łem o pszczelarstwie, był dla 
mnie mistrzem. I on chwalił 
się, że u komunisty pracował 
tylko miesiąc. On tu powinien 
siedzieć zamiast mnie, bo na-
prawdę był niepokorny, nie-
złomny, wyklęty. I ja też nie 
chciałem dłużej pracować 
w komunistycznych urzę-
dach, uczelniach. To był mój 
wolny wybór, nie czuję, że coś 
straciłem...

Rozmawiajmy o teraźniejszości 
Spotkanie z Janem Kelusem,  

laureatem tegorocznego Platynowego Opornika Festiwalu NNW

eprasa.pl 1db5f02937



w w w.jarmark24.plJARMARK mazowiecki nr 41 7 - 13 października 202510 ogŁoSzenia - rekLaMy

LEGIONOWO

Jagielloñska 8

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

O G Ł O S Z E N I E
Spółdzielnia Mieszkaniowa Lokatorsko-Własnociowa w Pułtusku przy

ul. Aleja Tysiclecia 11 ,
tel. 23 692 52 27 lub 23 692 55 82,

ogłasza ustny przetarg nieograniczony

na ustanowienie prawa odrbnej własnoci lokalu mieszkalnego z odzysku wraz z udziałem
w nieruchomoci wspólnej: w Pułtusku przy ul. Pana Tadeusza 2 m 1 o pow. uytkowej
73,70 m2, składajcego si z 4 pokoi, kuchni, łazienki, wc, przedpokoju, usytuowanego

na parterze. Lokal wymaga remontu.

Warto lokalu została oszacowana przez rzeczoznawc majtkowego w wysokoci
344 000 zł

 

Warunkiem  przystpienia  do  przetargu  jest  uprzednie  wpłacenie  na  konto  Spółdzielni  wadium
w  wysokoci  10%  ceny  wywoławczej  lokalu  do  dnia 21.10.2025r. na  rachunek  Spółdzielni
nr 10 1020 1592 0000 2902 0012 3323.
Za dokonanie wpłaty uznaje si wpływ rodków finansowych na w/w rachunek Spółdzielni.

Przetarg odbdzie si w dniu 24.10.2025r. o godz. 1000 w budynku Spółdzielni przy ulicy Aleja
Tysiclecia 11 w Pułtusku pokój nr 1 sala narad.

W przetargu mog bra udział osoby, które wnios wadium w wysokoci i terminie wyznaczonym 
w  niniejszym ogłoszeniu.  Przystpienie  do  przetargu  wymaga  legitymowania  si  dokumentem
potwierdzajcym  tosamo.  Jeeli  uczestnika  przetargu  zastpuje  inna  osoba,  winna  ona
przedstawi pełnomocnictwo z notarialnie powiadczonymi podpisami. W przypadku małonków,
do dokonania czynnoci przetargowych konieczna jest  obecno  obojga lub jednego z nich ze
stosownym  pełnomocnictwem  drugiego  małonka,  zawierajcym  zgod  na  odpłatne  nabycie
nieruchomoci  ze  rodków  pochodzcych  z  majtku  wspólnego  lub  złoenie  przez  osob
przystpujc  do  przetargu  owiadczenia  woli  nabycia  nieruchomoci  z  majtku  odrbnego.
W  przypadku  osoby  upowanionej  do  reprezentowania  osoby  prawnej  podlegajcej  wpisowi
do  Krajowego  Rejestru  Sdowego  wymagane  jest  okazanie  przez  osob  upowanion
do reprezentowania osoby prawnej aktualnego wypisu z KRS. Na wypadek nie dokonania przez
bank  przelewu  wadium  wpłaconego  przez  osob  zamierzajc  wzi  udział  w  niniejszym
przetargu, zaleca si posiadanie przy sobie dowodu jego wpłaty.

Wygrywajcy przetarg obowizany jest w terminie 30 dni od daty wygrania przetargu wnie
na konto Spółdzielni cen wylicytowan mieszkania pomniejszon o wpłacone wadium.

Wygrywajcy przetarg traci wadium, jeeli w terminie 30 dni od daty wygrania przetargu nie wpłaci
wylicytowanej ceny lokalu.

Nabywca  jest  zobowizany  pokry  koszty  notarialne,  opłaty  sdowe  oraz  koszty  podatku
od czynnoci cywilnoprawnych.

Lokal  mona  oglda  w  dni  robocze  po  uprzednim  zgłoszeniu  si  w  Administracji  Spółdzielni
lub uzgodnieniu telefonicznym tel. 236925582, 236925227 wew. 32.

Szczegółowych  informacji  o  mieszkaniu  i  warunkach  przetargu  udziela  dział  Administracji
Spółdzielni.

Spółdzielnia zastrzega sobie prawo uniewanienia przetargu bez podania przyczyn.

Wieliszew, dnia 6 padziernika 2025 r.

OGŁOSZENIE
Wójta Gminy Wieliszew

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu
przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zm.) oraz art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 padziernika
2008 r. o udostpnianiu informacji o rodowisku i jego ochronie, udziale społeczestwa w ochronie
rodowiska oraz o ocenach oddziaływania na rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) Wójt
Gminy Wieliszew zawiadamia o podjciu przez Rad Gminy Wieliszew uchwały nr XXI/179/2025
z  dnia  29  sierpnia  2025r.  w  sprawie  przystpienia  do  sporzdzenia  miejscowego  planu
zagospodarowania  przestrzennego  dla  czci  wsi  Skrzeszew  (rejon  ul.  Sennej,
ul. Spokojnej, ul. Szkolnej i ul. Sielankowej), gmina Wieliszew.

Wnioski  do  projektu  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  naley  składa
w terminie  do 31  padziernika  2025  r. na  pimie  utrwalonym  w postaci  papierowej
lub elektronicznej, w tym za pomoc rodków komunikacji elektronicznej, w szczególnoci poczty
elektronicznej,  na formularzu (zgodnym ze wzorem stanowicym załcznik  do Rozporzdzenia
Ministra  Rozwoju  i Technologii  z 13 listopada  2023  r.  w sprawie  wzoru  formularza  pisma
dotyczcego aktu planowania przestrzennego – Dz. U. z 2023 r. poz. 2509) na adres: Wójt Gminy
Wieliszew  ul.  Krzysztofa  Kamila  Baczyskiego  1,  05-135 Wieliszew,  w Biurze  Obsługi  Klienta
w siedzibie  Urzdu  Gminy  Wieliszew,  na  adres  email: gmina@wieliszew.pl,  za  porednictwem
elektronicznej  skrzynki  podawczej  ePUAP: /ig48ykn017/SkrytkaESP lub  poprzez  e-Dorczenia:
AE:PL-45463-85092-CAISV-14.

Formularz  wniosku dostpny jest  w siedzibie Urzdu Gminy Wieliszew oraz na stronie
Biuletynu Informacji Publicznej Urzdu Gminy Wieliszew w zakładce Poradnik Interesanta
/Jak załatwi spraw/ Referat Gospodarki Przestrzennej, Geodezji i Nieruchomoci - Pismo
dotyczce aktu planowania przestrzennego (wniosek do projektu aktu, uwaga do projektu aktu,
wniosek  o zmian  aktu,  wniosek  o sporzdzenie  aktu)
(https://bip.wieliszew.pl/urzad,a,22464,pismo-dotyczace-aktu-planowania-przestrzennego-wniosek-
do-projektu-aktu-uwaga-do-projektu-aktu-wnios.html).

Zgodnie  z  art.  8g  ust.  2  ustawy  o  planowaniu  i  zagospodarowaniu  przestrzennym
składajc wniosek naley poda swoje imi, nazwisko albo nazw oraz adres zamieszkania
albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej o ile si taki posiada. Naley równie wskaza
czy jest si włacicielem czy uytkownikiem wieczystym nieruchomoci objtej wnioskiem.
Mona równie poda dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub
numer telefonu. 

Wnioski  do  prognozy  oddziaływania  na  rodowisko  naley  składa  w  terminie
do 31 padziernika 2025 r. w formie  pisemnej,  ustnie  do protokołu  w siedzibie  Urzdu  Gminy
Wieliszew, bd za pomoc rodków komunikacji elektronicznej bez koniecznoci opatrywania ich
bezpiecznym podpisem elektronicznym, na adres:  Wójt  Gminy Wieliszew ul.  Krzysztofa Kamila
Baczyskiego 1, 05-135 Wieliszew, w Biurze Obsługi Klienta w siedzibie Urzdu Gminy Wieliszew,
na  adres  e- mail:  gmina@wieliszew.pl,  za porednictwem  elektronicznej  skrzynki  podawczej
ePUAP:/ig48ykn017/SkrytkaESP lub poprzez e-Dorczenia: AE:PL-45463-85092-CAISV-14.

Z up. Wójta
Z-ca Wójta Gminy

Dariusz Stanisław Kokoszka

KLAUZULA INFORMACYJNA O PRZETWARZANIU DANYCH OSOBOWYCH
Na podstawie  art.  13 rozporzdzenia  Parlamentu Europejskiego  i Rady (UE)  2016/679 z dnia  27
kwietnia  2016  roku  w  sprawie  ochrony  osób  fizycznych  w  zwizku  z  przetwarzaniem  danych
osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia  dyrektywy 95/46/WE
(Rozporzdzenie) informuj, e:

1. Administratorem  danych  osobowych  jest  Gmina  Wieliszew,  reprezentowana  przez  Wójta
Gminy  ul.  Krzysztofa  Kamila  Baczyskiego  1,  05-135  Wieliszew;  Kontakt  z inspektorem
ochrony danych poprzez e-mail: iod@wieliszew.pl lub pisemnie na adres Administratora. 

2. Dane  osobowe  bd  przetwarzane  w  celu  sporzdzenia  planu  miejscowego  planu
zagospodarowania  przestrzennego  i zwizan  z  tym  procedur  planistyczn.  Podstaw
prawn  przetwarzania  jest  art.  6  ust.  1  lit.  c  ogólnego  rozporzdzenia  o  ochronie  danych
osobowych  z  dnia  27  kwietnia  2016  r.  (RODO)  oraz  ustawa  z  dnia  27  marca  2003 r.
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym – w szczególnoci art. 8g oraz 13i. 

3. Niniejsze materiały  s  przechowywane 25 lat  od roku nastpnego po zakoczeniu  sprawy,
a  nastpnie  zostan  przekazane  do  Archiwum Pastwowego,  gdzie  bd  przechowywane
wieczycie. 

4. Odbiorcami  danych  osobowych  jest  Urzd  Gminy  Wieliszew  i  podmioty  uprawnione
do  uzyskania  danych  osobowych  na  podstawie  przepisów  prawa  lub  zawartej  umowy
powierzenia przetwarzania danych z administratorem. 

5. Składajcemu przysługuje,  na zasadach przewidzianych w RODO, prawo: dania dostpu
do  swoich  danych  osobowych  oraz  prawo  ich  sprostowania;  dania  ograniczenia
przetwarzania, wniesienia skargi do Prezesa Urzdu Ochrony Danych Osobowych. 

6. Podanie  danych  osobowych jest obowizkowe,  gdy  wynika  to z  przepisu  prawa;  odmowa
podania danych osobowych bdzie skutkowała pozostawieniem sprawy bez rozpoznania.

7. W przypadku dania informacji o ródle danych, prawo to podlega ograniczeniu, jeeli wpływa
na ochron praw i wolnoci osoby, od której dane pozyskano – art. 8a ust. 1 ww. ustawy.

eprasa.pl 1db5f02937
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedziałku  
do godziny 12:00.

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

do poniedizłku  
do godziny 12:00.

SZUKASZ PRACY 

LUB PRACOWNIKA?

Wejdź na OLX i sprawdź 
oferty lub dodaj ogłoszenie. 
Nie wykluczaj niczego 
i nikogo, a zwłaszcza siebie!

INFORMACJA

Prezydent  Miasta  Legionowo  podaje  do  publicznej
wiadomoci, e zgodnie z art. 35 ust. 1 i 2 ustawy o gospodarce
nieruchomociami z dnia 21 sierpnia 1997 roku (Dz. U. z 2024
roku,  poz.  1145 ze  zm.) na  tablicach informacyjnych  Urzdu
Miasta Legionowo na okres 21 dni tj. od dnia 30 wrzenia 2025
roku  do  dnia  21 padziernika 2025 roku,  został  wywieszony
wykaz o przeznaczeniu do oddania w najem, na okres od dnia
22 padziernika 2025  r. do  19 czerwca 2026 r.,  na  rzecz
podmiotu  Niepubliczna  Szkoła  Muzyczna  I  st.  E.  P.  Gubała
z  siedzib  przy  ul.  Mazowieckiej  22,  05-120  Legionowo,
NIP  5212197872,  pomieszczenie  uytkowe  o  powierzchni
117,6 m2 (A2.01 sala lubów) w budynku Centrum Informacyjno-
Administracyjnym  przy  ul.  marsz.  J.  Piłsudskiego  41
w Legionowie, zlokalizowanym na działkach nr ewidencyjny 1 i 2
w  obrbie  nr  ewidencyjny  39,  stanowicych  własno  Gminy
Miejskiej  Legionowo,  z przeznaczeniem  na  prowadzenie
koncertów muzyki klasycznej organizowanych przez Najemc.

Bliszych informacji  udziela Wydział Obsługi Wewntrznej –
Urzd  Miasta  Legionowo  ul.  marsz.  Józefa  Piłsudskiego  41,
/pok. Nr 4.10, III pitro/ lub pod nr tel. 22 766-40-82

Prezydent Miasta
mgr Bogdan Kiełbasiski

Sporzdził: Rafał Gołbek
26 wrzenia 2025

auTo-MoTo
kupię

Kupię Każde Auto Osobowe Do-
stawcze Busy Motory Skuter Quady 
Kampery Oraz przyczepy Campingowe 
Natychmiastowy Odbiór Szybka      
Wycena Najlepsze Ceny na Rynku    
Zaświadczenia do Kasacji Mogą być 
bez opłat i z Opłatami Skorodowane 
Nie Na Chodzie oraz Ładne i w Pełni 
Sprawne  507-188-144 
 LEG 53603

SpoRT i uRoda

TuRYSTYka

uSłuGi
remont i budowa

Malowanie, tapetowanie, 
remonty - osobiście, solidnie 
694-065-757 
 LEG 53620

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,   
hydrauliczne, elektryka, mniejsze  i 
większe remonty. Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53589

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

inne

anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy. 608630582 
 LEG 53592

Meble na wymiar - kuchnie, szafy, 
garderoby. Wymiana blatów i 
frontów kuchennych. 
  Tel. 694530408, dariusz.kowal-
ski@m-c-k.pl 
 LEG 53602

PROFESIONALNE NISZCZENIE I UTY-
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-
RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

Wynajem i usługi podnośnikiem  
koszowym. Tel. 602 86 57 86, 
 www.robert.media.pl 
 LEG  53551

BizneS

nieRuCHoMoŚCi
do wynajęcia

Wynajmę pokój w Legionowie.  
502 029 326 
 LEG 53538

RoLniCTWo
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576

uRoCzYSToŚCi
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, pół�nalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

ReSTauRaCJa LeGionoWSka; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53611

MaTRYMoniaLne

koMunikaTY

RÓŻne

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki  601913597 
 LEG  53610

Gminna spółdzielnia samopomoc chłopska w nasielsku
Sprzeda

DZIAŁKI POŁOŻONE W DZIELNICY PRZEMYSŁOWEJ W PIEŚCIROGACH STARYCH PRZY  UL. HETMAŃSKIEJ  
 działka 53-338/1 o powierzchni 5759 mkw KW 2151            działka 53-334/4 o powierzchni  1904 mkw  KW 794

cena wywoławcza 120 pLn/mkw netto
Oferty prosimy składać: bezpośrednio w biurze GS Nasielsk, ul. Warszawska 2 
pocztą na adres: Gminna Spółdzielnia Samopomoc Chłopska w Nasielsku,05-190 Nasielsk ul. Warszawska  2 
lub e-mailem gs@gsnasielsk.pl

Więcej szczegółów – tel. +48 697 446 332 

eprasa.pl 1db5f02937
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12 doBra Strona Serocka

W niedzielę 7 września 
odbyło się Święto Darów 
Ziemi w Woli Kiełpińskiej 
2025. Ciężko szukać bardziej 
przekrojowego wydarzenia, 
które łączy tradycje naszej 
gminy! Wydarzenie rozpoczęło 
się tradycyjnie uroczystą 
mszą świętą w kościele 
para�alnym pw. Świętego 
Antoniego, celebrowaną przez 
księdza proboszcza Andrzeja 
Marchlewskiego. W obchodach 
wzięły udział poczty 
sztandarowe Rady Miejskiej 
oraz szkół z terenu gminy 
Serock, zaś oprawę dźwiękową 
zapewnili muzycy Zespołu 
Sygnalistów Myśliwskich 
„Puł-Róg” wraz z chórem 
miejskim Cantores Adalberti 
pod kierunkiem Jakuba 
Prasała. Oczywiście nie mogło 
zabraknąć przedstawicieli 
sołectw z darami, którzy 
przybyli licznie, niosąc ze 
sobą okazałe kosze, wieńce, 
wiązanki i kompozycje 
stworzone z zebranych 
plonów.

Po mszy z kościoła wyruszył barwny koro-
wód sztandarów, zaproszonych gości i darów, 
prowadzony przez Zespół Śpiewaczy Seroc-
kiej Akademii Seniora „Babie lato”, wspiera-
ny przez Bogusławę Segiet akompaniującą na 
akordeonie i towarzyszącego im Wojciecha 
Baranka grającego na tubie. Krocząc dumnie 
przez plac, korowód wkrótce dotarł pod scenę, 
gdzie delegacje witał prowadzący wydarzenie 
Stanisław Banasiuk. Tam też – pod sceną – 
upominki przedstawicielom sołectw wręczali 
burmistrz Miasta i Gminy Serock pan Artur 

Borkowski oraz przewodniczący Rady Miej-
skiej pan Tomasz Pszczoła.

Następnie burmistrz – już ze sceny – po-
witał zebranych oraz zaproszonych gości: 
Annę Brzezińską – członkinię Zarządu Wo-
jewództwa Mazowieckiego, Marcina Fabisia-
ka – członka Zarządu Powiatu w Legionowie, 
dr. Wojciecha Zabłockiego – doradcę posła do 
Parlamentu Europejskiego Tobiasza Bocheń-
skiego, Edwarda Trojanowskiego – prezesa 
Zarządu Lokalnej Grupy Działania Zalew 
Zegrzyński, a także duchownych: ks. Dariu-
sza Rojka z parafii pw. św. Anny w Serocku 
oraz gospodarza wydarzenia, ks. Andrzeja 
Marchlewskiego z parafii pw. św. Antoniego 
w Woli Kiełpińskiej. Wszyscy wspólnie skie-
rowali do mieszkańców i gości słowa powita-
nia oraz dobre życzenia.

Po wystąpieniach włodarze wraz z gospo-
darzami podzielili dożynkowy chleb, który 
w koszyczkach powędrował do wszystkich 
zebranych. Prowadzący odczytał również li-
sty od Prezydenta RP Karola Nawrockiego, 
Marszałka Województwa Mazowieckiego 
Adama Struzika oraz posła do Parlamentu 
Europejskiego pana Tobiasza Bocheńskiego.

Święto Darów Ziemi to wydarzenie, które 
w dużym stopniu tworzą stoiska naszych Kół 
Gospodyń Wiejskich. W tym roku aż dziesięć 
kół zdecydowało się wystawiać swoje spe-
cjały i smakołyki, tworząc niepowtarzalną 
atmosferę celebracji tegorocznych zbiorów. 
Doceniając ich wkład w kontynuację naszych 
tradycji oraz w ramach wyrazu wdzięczności, 
burmistrz Miasta i Gminy Serock pan Artur 
Borkowski oraz dyrektor Centrum Kultury 
i Czytelnictwa pani Renata Mulik wręczy-
li kołom pamiątkowe statuetki – „Oscary 
Gastronomii”!

Nie był to jednak koniec nagród i wyróż-
nień, albowiem w trakcie całego wydarzenia, 
w specjalnie przygotowanych konkursach dla 
publiczności, udało się wyłonić naszych lo-
kalnych mistrzów w turlaniu arbuza, łuskaniu 
kukurydzy, toczeniu beli siana i nawlekaniu 
jarzębiny! Żeby wziąć udział w konkuren-
cjach, potrzebny był nie tylko talent, ale rów-
nież niemała odwaga – dlatego też gratuluje-
my wszystkim uczestnikom, mając nadzieję, 
że pamiątkowe nagrody będą w was wzbudzać 
uśmiech jeszcze przez długi czas!

Na stoiskach można było także odnaleźć in-
ne atrakcje: dmuchańce dla dzieci, rękodzieło, 
zabawki, przekąski i słodycze, a nawet urocze 
alpaki! Ogromnym powodzeniem cieszyły się 
kulinarne warsztaty połączone z bitwą dwóch 
patelni, efektem których było ponad tysiąc 
degustacyjnych porcji tradycyjnych potraw. 
I chociaż efektem bitwy był honorowy remis, 
to należy przyznać, że prawdziwymi zwycięz-
cami byli wszyscy uczestnicy, którzy mogli 
wziąć udział w tej niezwykłej atrakcji!

Mówiąc o atrakcjach, nie można też nie 
wspomnieć o namiotach promocyjnych. 
W namiocie Urzędu Miasta i Gminy Serock 
na najmłodszych czekały kolorowe balony, 
wodne tatuaże oraz gminne gadżety. W na-
miocie Centrum Kultury i Czytelnictwa 
w Serocku na odwiedzających – poza świeżo 
zerwanymi z lokalnych sadów owocami – cze-
kały obrazy pani Hanny Guzowskiej, balony 
dla najmłodszych oraz informacje o ofertach 
zajęć gminnych zarówno w obszarze kultu-
ry, jak i sportu. Na stoisku Referatu Ochrony 
Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa odbyła 
się druga edycja konkursu burmistrza Mia-
sta i Gminy Serock „Dobre rady na odpady”, 
w którym do wygrania były m.in. przydomo-
we kompostowniki. Czekały tam również in-
ne atrakcje: ekologiczne koło fortuny, zabawy 
w segregację odpadów z nagrodami, doradz-
two ekologiczne oraz różnorodne upominki 
od firmy odbierającej odpady – MS-EKO.

Zanurzając się w stoiskach, łatwo było zapo-
mnieć, że na scenie i wokół niej również dzia-
ły się niezwykłe rzeczy! W przekrojowym 
pokazie Zespołu Tańca Ludowego „Promy-
ki” z Wieliszewa odnaleźć można było ślady 
folkloru z różnych zakątków Polski. Barwne 
stroje tancerzy, ich kunszt i przywiązanie do 
szczegółów wzbudziły wielki podziw i jesz-
cze większą falę oklasków. Brawa te należą się 
również panu Dariuszowi Skrzydlewskiemu, 
odpowiedzialnemu za kierunek artystycz-
ny i prowadzenie „Promyków”. Na scenie 
wystąpił również porywający publiczność 
zespół PLAYBOYS, dzięki któremu parkiet 
przed sceną zapełnił się chętnymi do zabawy 
uczestnikami. Energiczne brzmienia w połą-
czeniu z chwytliwym tekstem i szczyptą hu-
moru były tym, czego zgromadzona w Woli 
Kiełpińskiej publiczność potrzebowała do do-
brej zabawy! I chociaż PLAYBOYS nie mogli 
gościć z nami do białego rana, to nic – albo-
wiem występujący po nich zespół Przystanek 
Mrówkowiec dostarczył równie silnych wra-
żeń. Program pełen polskich i światowych 
hitów oraz niezwykła siła głosu wokalistki 
– pani Magdaleny Stalmach – to rzeczy, które 
na pewno zapadną w naszej pamięci.

Organizatorzy pragną podziękować wszyst-
kim uczestnikom, a także Kołom Gospodyń 
Wiejskich z terenu gminy Serock, parafii 
pw. św. Antoniego w Woli Kiełpińskiej oraz 
występującym artystom. To właśnie dzięki 
Wam mogliśmy ułożyć tę barwną mozaikę 
lokalnych tradycji. I chociaż Święto Darów 
Ziemi w Woli Kiełpińskiej 2025 już za nami, 
to jesteśmy pewni, że zapisze się w historii na-
szej gminy jako jedne z najlepszych dożynek 
współczesnej historii lokalnej!

Wydarzenie współorganizowane  
przez Samorząd Województwa Mazowieckiego.

 POKAZ MOBILNEGO SPRZĘTU ŁĄCZNOŚCI 
SPRZĘT JAKIEGO JESZCZE W SEROCKU NIE BYŁO!

DZIEŃ 

ŁĄCZNOŚCIOWCA

1 8 . 1 0 . 2 0 2 5

  PATRONAT HONOROWY SZEFA ZARZĄDU KIEROWANIA I DOWODZENIA - P6 SZTABU GENERALNEGO WP

: 0 0 PIKNIK ŁĄCZNOŚCIOWCA 

STOISKA PROMOCYJNE: jednostek Wojsk Łączności i Informatyki oraz firm telekomunikacyjnych,
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Park miejski im. Polskich Żołnierzy Łączności w Serocku1 0

Film opowiada o polskich wynalazcach z dziedziny łączności i ich konstrukcjach, które podczas II WŚ
znalazły szerokie zastosowanie w armiach sprzymierzonych i miały znaczący wpływ na przebieg walk. 

: 0 0 FILM „WAŻNIEJSZA OD ARMAT”
Centrum Kultury i Czytelnictwa w Serocku, ul. Pułtuska 35 (wstęp wolny)1 1

: 0 0 UROCZYSTE ODSŁONIĘCIE 
TABLICY PAMIĄTKOWEJ 
Park miejski im. Polskich Żołnierzy Łączności w Serocku

1 2

Centrum Kultury i Czytelnictwa w Serocku

UWAGA! Liczba miejsc ograniczona.

Obowiązują bezpłatne wejściówki
do odbioru w CKiCZ w Serocku.

: 0 0
KONCERT ORKIESTRY

WOJSKOWEJ

1 7

: 0 0 POCZĘSTUNEK 
Park miejski im. Polskich Żołnierzy Łączności w Serocku1 3

Centrum Kultury i Czytelnictwa w Serocku

: 0 0 Park miejski im. Polskich Żołnierzy Łączności w Serocku1 3

Partnerem wydarzenia jest Samorząd Województwa Mazowieckiego.

Święto darów Ziemi w woli Kiełpińskiej 
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14 kuLtura / WojSko

W opracowaniu poświęco-
nym hucie autor stawia tezę, 
że zakład ten był czynnikiem 
miastotwórczym o wiele waż-
niejszym, niż dotąd sądzili-
śmy. Powstał w 1897 r. przy 
stacji kolejowej i miał duży 
wpływ na rozwój Legionowa. 
Na początku XX w. produ-
kowano w nim ponad milion 
butelek rocznie. Nie wiedzie-
liśmy jednak, że w 1900 r. 
otrzymały one srebrny medal 
podczas Powszechnej Wysta-
wy Światowej w Paryżu. 

W oparciu o badania ar-
chiwalne autor ustalił nowe 
fakty i sprostował nieścisło-
ści występujące w dotych-
czasowej literaturze. Podał 
m.in., że podczas Rewolucji 
1905 r. robotnicy z Jabłonny 
strajkowali aż 42 dni. Z hutą 
należy wiązać początki le-
gionowskiej oświaty. Jeszcze 
w czasie zaboru rosyjskiego 
powstała przy niej pierwsza 
w historii Legionowa szkoła, 
ale jak ustalił J. Szczepań-
ski, dużo wcześniej niż do-
tąd sądziliśmy. Rozpoczęła 
ona działalność już w 1899 
r. Potem wznawiano ją jesz-
cze dwukrotnie w 1908 r. 
i w 1912 r. Jedna z jej nauczy-
cielek, córka hutnika Maria 
Grajnert, znacząco przyczy-
niła się do rozwoju legionow-
skiej oświaty po odzyskaniu 
niepodległości. 

Odbudowa państwa pol-
skiego stworzyła nowe wa-
runki dla rozwoju huty. 
W 1919 r. zawiązała się spół-
ka Huta Szklana „Jabłonna”. 
Rok później jej zarząd uru-
chomił produkcję butelek 
do piwa. Z wyliczeń zawar-
tych w książce wynika, że 
w okresie międzywojennym 
legionowska huta wytwarza-
ła butelki dla co najmniej 80 
polskich browarów i rozlewni 

piwa. Być może rozgłos, ja-
ki zyskała spowodował, że 
w 1927 r. odwiedził ją prezy-
dent Polski Ignacy Mościcki. 
W tym roku zakład osiągnął 
apogeum rozwoju. Wypro-
dukował 11,5 mln butelek do 
piwa przy zatrudnieniu około 
250 robotników.

W 1929 r. w hucie zostały 
uruchomione najnowocze-
śniejsze, pierwsze w Polsce 
maszyny do automatycznej 
produkcji butelek systemu 

„Roirant”. Wkrótce za wdro-
żenie maszynowej produkcji 
posypały się nagrody. Pod-
czas Powszechnej Wystawy 
Krajowej w Poznaniu za-
kład otrzymał Duży Medal 
Srebrny, a w 1930 r. Medal 
Złoty na Międzynarodo-
wej Wystawie w Belgii. Był 
to jednak początek końca. 
Niszczący pożar 19 stycznia 
1930 r., a przede wszystkim 
potężny kryzys gospodarczy 

doprowadziły do likwidacji 
spółki Huta Szklana „Ja-
błonna” SA. 

Paradoksalnie dynamiczny 
rozwój huty nastąpił w okre-
sie II wojny światowej. 
W grudniu 1939 r. zawiązała 
się spółka Przemysł Szklany 
„Jabłonna”, która produko-
wała butelki do wódki i spi-
rytusu. Ponadto wytwarzała 
flakoniki dla drogerii i aptek 
oraz armaturę sanitarną do 
niemieckich szpitali wojen-

nych (szklane baseny i kacz-
ki). J. Szczepański wykazał, 
że podczas okupacji huta 
tworzyła ważne zaplecze dla 
Armii Krajowej. Odbywało 
się to za zgodą i przy wspar-
ciu właścicieli zakładu Wła-
dysława Kunce i Wincentego 
Frankowskiego. Z zakładem 
związany był wówczas An-
drzej Paszkowski, żołnierz 
AK, późniejszy Honorowy 
Obywatel Miasta Legionowa. 

W październiku 1944 r. wy-
cofujące się wojska niemiec-
kie wysadziły w powietrze 
część zabudowań huty. Pozo-
stałe rozebrano wiosną 1945 
r. na polecenie Gminnej Rady 
Narodowej w Legionowie. 

Późniejsze wieloletnie 
przekształcenia spowodowa-
ły, że nie ma już czytelnych 
śladów po zabudowaniach 
huty. Jedynie pod warstwą 
ziemi zachowały się jej re-
likty. Świadczą o tym fun-

damenty dawnego komina 
odkopane na terenie spółki 
PWK. Ponadto podczas prac 
ziemnych odnaleziono tu 
także butelki. Część z nich 
znajduje się na ekspozycji 
stałej w legionowskim mu-
zeum, które kultywuje pa-
mięć o dawnej hucie... Teraz 
także książka J. Szczepań-
skiego pozwoli ocalić ją od 
zapomnienia.

Red.

Książka o hucie szkła
W najbliższą niedzielę 12 października odbędzie się promocja długo 

oczekiwanej książki dr. hab. Jacka Szczepańskiego pt. Huta szkła w Jabłonnie 

(Legionowie) 1897–1944. Jest to kolejna publikacja poświęcona dziejom 
Legionowa w bogatym dorobku autora, wydana staraniem Muzeum 
Historycznego w Legionowie. Przypomnijmy, że blisko 30 lat temu J. 

Szczepański debiutował książką: Obóz Hurki. Dzieje garnizonu w Legionowie do 

1918 r. Od tego czasu napisał kilkanaście pozycji.

Sojusz ratusza 
z rezerwistami
Prezydent Legionowa Bogdan Kiełbasiński 
spotkał się z przedstawicielami Związku 
O�cerów Rezerwy Rzeczypospolitej Polskiej. 
To kontynuacja o�cjalnej współpracy na 
rzecz wychowania patriotycznego młodzieży 
i kultywowania historycznej pamięci, jaką od lat 
wojskowi prowadzą z władzami miasta.

W czwartek 2 października br. w legionowskim ratuszu 
doszło do kluczowego spotkania. Prezydent miasta Bogdan 
Kiełbasiński przyjął delegację Związku Oficerów Rezerwy 
Rzeczypospolitej Polskiej – organizacji, która dziedziczy 
tradycje przedwojennego ZOR RP z lat 1922-1939 i została 
reaktywowana w 2012 roku. Jej siedzibą jest Nowy Dwór Ma-
zowiecki, a patronem Marszałek Józef Piłsudski.

– Zarówno prezydent Bogdan Kiełbasiński, jak i reprezen-
tujący ZOR RP płk Alfred Kabata, mł. insp. dr Piotr Korycki 
oraz Wiesława Karczmarczyk wyrazili wolę kontynuowania 
współpracy w zakresie szerzenia patriotyzmu, pamięci histo-
rycznej tudzież propaństwowych postaw młodzieży – poin-
formowano po spotkaniu.

Związek skupia w swoich szeregach oficerów i podofi-
cerów rezerwy oraz w stanie spoczynku, żołnierzy służby 
czynnej Wojska Polskiego, funkcjonariuszy innych służb 
mundurowych oraz osoby cywilne zaangażowane w działal-
ność patriotyczną. Do jego głównych celów statutowych nale-
ży działalność propagująca chwałę oręża polskiego, tradycje 
wojskowe i historię Polski, gromadzenie pamiątek, populary-
zowanie wiedzy o obronności oraz prowadzenie działań edu-
kacyjnych kształtujących postawy patriotyczne młodzieży. 
Członkowie Związku organizują konkursy i rajdy historycz-
ne, prowadzą żywe lekcje historii, opiekują się kombatantami 
i dbają o groby polskich bohaterów.

Turzyma

Ostatni dzień wystawy 
akwarel Bożeny Mańk 
w Muzeum Historycznym 
zgromadził gości 
na podsumowaniu 
ekspozycji. 
Spotkanie z autorką 
i kuratorem zamknęło 
czteromiesięczny okres 
prezentacji.

W niedzielę 28 październi-
ka w Muzeum Historycznym 
w Legionowie odbyło się ostat-
nie spotkanie towarzyszące 
wystawie czasowej „Archi-
tektura dawnego Legionowa 
w akwarelach Bożeny Mańk”. 
Wydarzenie, które zamknęło 
czteromiesięczny okres pre-
zentacji, poprowadziła kura-
torka ekspozycji dr Magdalena 
Woińska. W spotkaniu uczest-
niczyli autorka prac Bożena 
Mańk oraz dyrektor muzeum 
Wawrzyniec Orliński.

Podczas spotkania przed-
stawiono kulisy powstawania 
wystawy, która zyskała unika-
towy charakter. – Ekspozycja, 

która miały początkowo skła-
dać się z akwareli przedsta-
wiających legionowskie drew-
niaki, wraz z opracowaniem 
jej koncepcji uzyskała unika-
towy charakter – relacjonu-
je muzeum. Prace artystki 
wzbogacono o muzealne ma-
teriały archiwalne, takie jak 
plany budynków i archiwalne 
fotografie. Kuratorka wska-
zała, w jaki sposób poprzez 
dobieranie elementów kolory-
styki i wystroju nawiązano do 
przedwojennej koncepcji Le-
gionowa jako miasta-ogrodu. 
Autorka opowiedziała z kolei 
o swoich doświadczeniach 
z techniką akwareli i inspira-
cjach przy wyborze obiektów 
do utrwalenia.

pk

OSTATNIE SPOJRZENIE  
na legionowskie drewniaki

Rekolekcje w Legionowie
W para�i Matki Bożej Fatimskiej w Legionowie 
trwają Rekolekcje Ewangelizacyjne Odnowy 
w Duchu Świętym. Spotkania prowadzone przez ks. 
Macieja Miętka odbywają się w każdą środę.

Z końcem września w legionowskiej parafii Matki Bożej 
Fatimskiej rozpoczęły się Rekolekcje Ewangelizacyjne Od-
nowy w Duchu Świętym. Inicjatywę organizuje wspólnota 
„Dzieci Maryi”, a katechezy głosi ks. Maciej Miętek, kanc-
lerz kurii diecezjalnej.

– Hasłem są słowa Pana Jezusa: „Odwagi! Ja jestem, nie 
bójcie się!” – informuje parafia. Spotkania odbywają się 
w każdą środę po Mszy świętej o godzinie 6.00 wiecz. i na-
bożeństwie różańcowym, czyli około godziny 7.15 wiecz.

Parafia serdecznie zaprasza wszystkich, którzy pragną po-
głębić lub odnowić swoją wiarę. Rekolekcje stanowią okazję 
do duchowego odnowienia i umocnienia w wierze pod kie-
runkiem doświadczonego duszpasterza.

Piotr Korycki
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doBra Strona WieLiSzeWa

ZDROWIE W GMINIE WIELISZEW

AED dla Wieliszewa 
– każda sekunda 
ratuje życie
Każdego dnia w Przychodni Wieliszew pojawiają 
się setki pacjentów – dzieci, dorośli, seniorzy. 
W nagłych sytuacjach zdrowotnych liczy się każda 
minuta, a czasem nawet każda sekunda.

Dlatego uruchomiona została zbiórkę na zakup defi-
brylatorów AED – urządzeń, które mogą uratować życie 
zanim na miejsce dotrze karetka. AED jest proste w obsłu-
dze, działa intuicyjnie i zwiększa szanse przeżycia nawet 
kilkukrotnie.

Dzięki wsparciu Przychodnia Wieliszew stanie się jesz-
cze bezpieczniejszym miejscem dla całej społeczności 
Gminy.

Razem możemy uratować życie – dołącz do zbiórki 
tutaj: 

https://zrzutka.pl/z/aeddlaprzychodni

SPORT W GMINIE WIELISZEW

Wieliszewski 
Crossing — 
edycja jesienna
Biegacze, rowerzyści 

i nordicwalkingowcy! Mali i duzi! 

Starsi i młodsi!  
Już 12 października startuje Wieliszewski 

Crossing. Zachęcamy do zapisów!

W programie imprezy:
Bieg terenowy – emocjonująca trasa dla miłośników 

wyzwań
Wyścig MTB – dla fanów jazdy na dwóch kółkach
Zawody dla dzieci – sportowa zabawa dla najmłod-

szych
Data: 12 października
Miejsce: Skrzeszew (Szkoła Podstawowa)
Nie przegap okazji – zapisz się już teraz i poczuj spor-

towe emocje!

Link do zapisów:
https://formularz.czasomierzyk.pl/127
Zapisy internetowe dla dzieci zostaną uruchomione ty-

dzień przed zawodami.
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REKLAMA

Sport16

Drugi zespół KS 
Legionovia wygrał na 
wyjeździe z trzecią 
drużyną Polonii 
Warszawa 1:0 w 9. 
kolejce Ligi Okręgowej. 
Decydującego gola z 
rzutu karnego zdobył 
w 37. minucie Kacper 
Grochowski.

Rezerwy KS Legionovia 
Legionowo odnotowały waż-
ne zwycięstwo w 9. kolejce 
Ligi Okręgowej. Drugi ze-
spół pokonał na wyjeździe 
trzecią drużynę Polonii War-
szawa, która jest wiceliderem 
rozgrywek, minimalnym 
wynikiem 1:0 (1:0).

Jedyną bramkę spotkania 
zdobył w 37. minucie Kacper 
Grochowski, wykorzystając 

rzut karny. – Faulowany był 
Ignacy Ognicha – precyzuje 
klub.

Trener rezerw Adam 
Krzyżanowski skomentował: 
„Zagraliśmy z olbrzymim 
zaangażowaniem, zostawia-
jąc na boisku serce. Kluczo-
wa okazała się konsekwentna 
gra w obronie, w której waż-
ne role odegrali ekspoloniści 
– Kacper Szczepaniak i Olaf 
Khan. To właśnie ten drugi 
odebrał piłkę rywalom i na-
pędził akcję, która przyniosła 
nam jedenastkę”. Wyróżnił 
również Dominika Wyszyń-
skiego, który „pod każdym 
względem zaprezentował 
swoją najlepszą stronę”.

Zespół szykuje się już na 
kolejny mecz – w sobotę 
w Legionowie zagra z war-
szawską Eskadrą.

pk

Rezerwy Legionovii pokonały wicelidera

Rozbiły 
faworyta
Zespół trenera Marka Dzięgla rozpoczął rozgrywki 
I ligi MWZPS od spektakularnego zwycięstwa. 
Legionovia pokonała 3:0 faworyzowany zespół 
Komandosa Warszawa.

Kadetki Legionovii Legionowo, prowadzone przez tre-
nera Marka Dzięgla, rozpoczęły sezon w I lidze seniorek 
Mazowiecko-Warszawskiego Związku Piłki Siatkowej od 
mocnego akcentu. W premierowym spotkaniu pokonały 
zdecydowanie faworyzowany zespół Komandosa Warsza-
wa, nie oddając rywalkom ani jednego seta.

Mecz zakończył się zwycięstwem Legionovii 3:0. To 
imponujące otwarcie rozgrywek dla legionowskich siatka-
rek, które w trzeciej lidze kobiet PZPS od razu pokazały, 
że zamierzają liczyć się w walce o najwyższe cele. Klub 
nie podał szczegółowego wyniku poszczególnych setów, 
podkreślając jednak dominację swojej drużyny w tym 
spotkaniu.

Zwycięstwo nad jednym z faworytów rozgrywek sta-
nowi doskonały prognostyk na resztę sezonu dla zespołu 
trenera Dzięgla. Kolejne mecze pokażą, czy legionowskie 
siatkarki zdołają utrzymać tak wysoką formę.

pk

Sekcja siatkarska SZS 
Łajski rozpoczyna sezon 
w I Lidze Mazowieckiej 
Kobiet z nowymi 
zawodniczkami 
i ambitnym celem – 
awansem do II Ligi 
PZPS. Pierwszy mecz był 
rozegrany już w ostatnią 
niedzielę.

Szkolny Związek Sportowy 
Łajski oficjalnie zainauguro-
wał sezon 2025/2026 w I Lidze 
Mazowieckiej Kobiet. Druży-
na seniorek, wzmocniona no-
wymi nabytkami i powraca-
jącymi po kontuzjach zawod-
niczkami, postawiła sobie za 
cel awans do II Ligi PZPS.

– Z ogromną radością 
i sportowym dreszczykiem 
emocji ogłaszamy, że drużyna 
seniorek Szkolnego Związku 

Sportowego ŁAJSKI wcho-
dzi w nowy sezon rozgrywek 
I Ligi Mazowieckiej Kobiet! 
– poinformował klub. – Nasz 
cel na sezon 2025/2026 jest 
ambitny – walka o awans do II 
Ligi PZPS!

Skład drużyny został 
wzmocniony przez Justynę 
Antosiewicz i Magdalenę Be-
tlej. Powracają po kontuzjach 
Sara Struniawska i Ania Mu-
lik. Klub pożegnał jednocze-
śnie Nadie Adamczyk i Gra-
żynę Mendrych, dziękując 
im za „serce zostawione na 
boisku”.

Pierwszy mecz odbędzie się 
w niedzielę 5 X o godz. 3.30 po 
poł. na wyjeździe z KJ KSG 
SPS Konstancin-Jeziorna. 
Pierwszy domowy pojedynek 

zaplanowano na sobotę 11 X 
o godz. 5.00 wiecz. w Łaj-
skach przy ul. Kościelnej 63 

przeciwko Sekcji Siatkówki 
GLKS Nadarzyn.

 pk

Łajski z awansem w sercu

Sześcioro 
zawodników UKS 
Del�n Legionowo 
zdobyło dziewięć 
medali na Grand 
Prix Ciechanowa. 
W ogólnopolskich 
zawodach 
wzięło udział 
401 pływaków 
z trzydziestu 
klubów.

W sobotę 27 wrześ. na Pły-
walni Miejskiej w Ciechano-
wie rozegrano ogólnopolskie 
zawody pływackie, groma-
dzące 401 zawodników z 30 
klubów. Wśród nich znalazła 
się sześcioosobowa reprezen-
tacja UKS „Delfin” Legiono-
wo pod opieką trenera Piotra 
Cesarczyka. Legionowscy 
pływacy powrócili z imprezy 
z dziewięcioma medalami: 

jednym złotym, trzema srebr-
nymi i pięcioma brązowymi.

– W pierwszym porannym 
bloku zawodów, jak i w dru-
gim popołudniowym, legio-
nowscy zawodnicy zdobyli 
dziewięć medali – podał klub. 
Zawodnicy bili również swoje 
rekordy życiowe. Złoty medal 
zdobył Filip Gajownik na dy-
stansie 100 metrów stylem mo-
tylkowym z czasem 1.10,89.

Wśród pozostałych osią-
gnięć medalowych znalazły 
się:

Magdalena Kosak – III 
miejsce na 50 m stylem grzbie-
towym, II miejsce na 100 m 
stylem grzbietowym

Daria Lech – II miejsce na 
50 m stylem grzbietowym, 
III miejsce na 50 m stylem 
motylkowym

Iga Sadowska – III miejsce 
na 25 m stylem grzbietowym

Filip Gajownik – dodatko-
wo III miejsce na 100 m sty-
lem grzbietowym, III miejsce 
na 50 m stylem motylkowym 
i II miejsce na 100 m stylem 
zmiennym pk

Pływacki medalowy rekord delfina

Kadetki Legionovii  
nie zwalniają tempa
 
Zespół trenera Marka Dzięgla odniósł kolejne 
zwycięstwo w rozgrywkach I ligi Mazowiecko-
Warszawskiego Związku Piłki Siatkowej. Legionovia 
pokonała MUKS Krótka 3:1.

Kadetki Legionovii Legionowo pod wodzą trenera Mar-
ka Dzięgla kontynuują dobrą passę w rozgrywkach I ligi 
MWZPS. W najnowszym spotkaniu zawodniczki pokona-
ły zespół MUKS Krótka, zapewniając sobie cenne punkty 
w walce o wysoką pozycję w tabeli.

Mecz zakończył się zwycięstwem Legionovii 3:1. To 
kolejne udane wystąpienie zespołu, który systematycznie 
umacnia swoją pozycję w lidze. Klub nie podał szczegóło-
wego wyniku setów, koncentrując się na ogólnym rezulta-
cie spotkania.

Drużyna trenera Dzięgla konsekwentnie realizuje cele 
na ten sezon, a każde zwycięstwo przybliża ją do założo-
nych celów. Kolejne mecze ligowe zweryfikują formę le-
gionowskich siatkarek.
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